

NÉPLAP

Előre a jó forintért!

Harcos üdvözetünk a forintos agitációban résztvevő elvtársaknak!

MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 166. SZÁM

1946 JULIUS 28, VASÁRNAP

Mit várunk a debreceni asszonyoktól?

Nagyszabású nőgyűlés lesz ma Debrecenben, Tildy Zoltánné, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének elnöke asszonya szól Debrecen asszonyaihoz. A közelmúlt tapasztalataiból tudjuk, hogy a MN DSZ minden hasonló megmozdulása újra és újra serkentőleg hat a debreceni nők munkájára. Túlzott serkentésre nincs is szükség, hiszen a női szervezetek, élükön a Demokratikus Nőszövetséggel, mindenkor alaposan kivesszük részüket az országépítő munkából.

Uj feladatok előtt állnak most a debreceni nők. Az ezeket felemelő, segítő szociális munkán túl, részt kell venniük olyan problémák megoldásában, melyekbe azelőtt asszonyoknak nem lehetett beleszólásuk. A stabilizáció előfeltételül szükséges, hogy a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége ismét kezébe vegye a kezdeményezési és átdozatos munkájával támogatassa a politikai, közgazdasági és közigazgatási szervek munkáját. A legfontosabb feladat ma: a jó forint megalkotása és megvédése. Erre összpontosítsák minden igyekezetüket a demokratikus erők, melyek között ott kell lennie a magyar nők hatalmas demokratikus szervezetének is.

Ma már nemcsak a fővárosban, de vidéken is sorra alakulnak — éppen debreceni kezdeményezésre — a forintvédő bizottságok. Kik lehetnek hivatottabbak az ilyen bizottságok megszervezésére, mint az információ elsősorú áldozata: a magyar nők. Ők érezték legjobban a rossz pénz terhét, ők voltak azok, akik kétségbeesetten szorongatták a piacot az értéktelen papírrongyokat, ők mentek haza nap mint nap üres szatyvokkal, mert a kereső férj egy heti bére egy kis zöldségre sem volt elegendő. Ha valaki igazán és őszintén kívánja a jó pénzt: az asszony az, akinek hónapok óta ügyszólván a semmiből kellett előteremtenie a család ebédjét, vacsoráját.

A mai nagygyűlés a legjobb alkalom arra, hogy elhatározzák: a női szervezetek felállítsák a forintvédő bizottságikat! Ellenőrzik a nők az árakat, ügyeljenek arra, hogy ne tékozzák sehol feleslegesen az ország javait, törjék le a túlkapásokat, — védjék a forintot!

A másik nagy feladat: a ha-

200 millió adópengő = egy forint

A Gazdasági Főtanács az adópengő és forint értékviszonyát olyképpen állapította meg, hogy egy forint egyenlő 200 millió adópengővel. Egyben elhatározta, hogy az adópengő adójegek nyomását 1946. évi július hó 31. napjának déli 12 órájával megszünteti. A gazdasági Főtanács határozata értelmében az eddig az időpontban forgalomban lévővel együtt összesen 14 millió

forint értékű adópengőjeget kerülhet forgalomba. Ennek az adópengő összegnek az ellenértéke az új magyar költségvetés szempontjából nem jelentős összeg. Az adópengő adójegek beváltása forintra augusztus hónap első napján megkezdődik és két hónapig, vagyis 1946. szeptember 30-ig tart. Ezért szeptember végéig az adópengő adójegek forgalomban maradnak, eddig

az időpontig tehát mindenki köteles az adópengő adójegeket törvényes fizetési eszközként elfogadni: 100 millió adópengő adójeget = 50 fillérrel, 10 millió adópengő adójeget = 5 fillérrel és 2 millió adópengő adójeget = 1 fillérrel. Az egy fillér értékű kisebb adópengő adójegeket a kijelölt pénzügyi intézetek beváltják.

40 forint a búza, 35 a rozs, 32 a kukorica mázsája

A közlekedési miniszter megállapította a forintban kifejezett terményárakat. A búza ára mázsánként 40 forint, rozs, árpa, zab 35 forint, májusi morzsoló kukorica 32 forint, köles 45 forint. A burgonya ára augusztus 1-től szeptember 15-ig 18 forint, szeptember 15-e után már teljesen beérett burgonya mázsánként 15 forint. Az augusztus 1. előtt beszállított és dézsa címén beadott terményeket az átvett kereskedő augusztus 1. után forintban köteles kifejezni.

Öt holdig beszámítják a földadóba a beszolgáltatást

A közlekedési miniszter a törpebirtokok nehéz megéhesési helyzetét megkönnyítette a most megjelent rendeletével.

Az öt kal. holdat meg nem haladó szántóterületen gazdálkodó törpebirtokok gabona beszolgáltatási kötelezettsége, ha az 1946. évre kivetteti földadót, valamint ezek járulékait természetben teljesíti, azzal teljesítettnek tekintendő.

A beszolgáltatást arra való tekintettel nélkül kell teljesíteni, hogy magánjogi megállapodás alapján ki és milyen természetbeni szolgáltatásokra van kötelezve. Ha a gazdálkodó beszolgáltatási kötelezettsége miatt az ilyen magánjogi megállapodásokat természetben nem tudja teljesíteni, a szolgáltatásnak természetben nem teljesítendő részét a hatóságilag megállapított termény termelői áron számításával közpénzben fizethető ki, vagy új megállapodás esetén más terménnyel, vagy előállítással teljesíthető.

Olyan mezőgazdasági termény, amelynek forgalma vásárlási engedélyhez van kötve, csak vásárlási engedély ellenében lehet átadni magánjogi kötelezettség teljesítésére is.

Itt vannak a „forintos” MÁV díjszabások

Fővárosi lapértesülések szerint a MÁV már megállapította a „forintos” díjszabás. Eszerint a Budapest—Szeged személyvonat II. osztályán 48 forint 90 fillér, III. osztályán 32 forint 60 fillér, Budapest—Pécs

gyorsvonaton 125 forint, személyvonat II. osztályán 59 forint, III. osztály 37 forint 60 fillér, Budapest—Nyíregyháza gyorsvonaton 134 forint, személyvonat II. osztályán 64 forint 80 fillér, III. osztályán 43 forint 20 fillér, Budapest—

Miskolc személyvonat II. osztályán 48 forint 90 fillér, III. osztályán 32 forint 60 fillér, Budapest—Szombathely személyvonat II. osztályán 62 forint 10 fillér, III. osztályán 41 forint 40 fillér az útiköltség.

minden rétegét. Reájuk számítottunk most is! Tekintsék saját ügyüknek a 25.000 hadifogoly ügyét, álljanak melléjük értékes szervező munkájukkal. Lássák, érezzék a hadifogolyok, hogy demokratikus országba tértek vissza, mely életet, boldogulást kíván nyújtani minden magyarnak. Semmi kétségünk nidesen a felől, hogy a demokratikus erőknek nem kell tanácsot, irányítást adnunk. Tudják

ők mi a teendőjük! Küzdöttek eddig is az ország nagy céljait: jó pénzért, jó békéért a hadifogolyok megsegítéséért, a nemzetiségi, faji, felekezeti usztítás megsemmisítéséért. — Biztosak vagyunk abban, hogy a mai gyűlésen is eredményre jutnak és ismét előbbreviszik egy lépéssel a magyar ügyet és ezen belül Debrecen sorsát. Üdvözljük a debreceni nők nagygyűlését, üdvözljük Tildy Zoltánné elnökségét!

Párizsba érkezett a magyar békeküldöttség 20 tagja

A magyar békeküldöttség 20 tagja szombat reggel 7 óra 30 perckor Párizsba érkezett. Erkezésükre a francia külügyminisztérium képviselői és a párizsi magyar követség tagjai mentek a pályaudvarra.

Ma fél 1 órakor érkezik Tildy Zoltánné

Telefonbeszéd érkezett Budapestből, mely szerint Tildy Zoltánné elnökszony nem különvonaton, hanem autón érkezik meg ma fél 1 órakor. Ezek szerint a fogadás nem az állomáson lesz, hanem az Arany Bikánál.

Nagymennyiségű ételmezt kap Debrecen Svájcban

Dr. Georg Pool, a „Svájci adomány” magyarországi megbízottja megérkezett tegnapelőtt Debrecenbe. A svájci megbízott kíséretében volt dr. Vicján István közlekedési miniszteri tanácsos és dr. Varga Endre népjóléti miniszteri tanácsos. Dr. Pool tegnap délelőtt fogadta a sajtó képviselőit és kijelentette, hogy 8.000.000 svájci franknyi adományt juttatott Svájc Magyarországra részére, ebből jelentős mennyiséget kap Debrecen. A Debrecennek juttatott adományok elosztásának tervezetét a polgármester elvtárs megbízása alapján Simon-Kovács elvtárs készítette el. A tervezet két hónapra szól és a Svájc által küldött 500 mázsa cukrot, 150 mázsa cukrozatlan tejet, 150 mázsa cukrozott tejet, 250 mázsa rizst, 70 mázsa kakaóport, 50 mázsa gyermekápszert, 25 mázsa csokoládét és 150 mázsa levesport korosztályonként fogják szétosztani.

30 fillér egy levél helybe 60 fillér vidékre

Augusztus 1-től kezdve új postai tarifa lép életbe, amelynek díjszabásai forintban lesznek megállapítva. A legfontosabb díjtarifák így alakulnak: Közösleges levél helyben 30 fillér, vidékre 60 fillér, külföldre 1 forint, levelezőlap helyben 20 fillér, vidékre 40 fillér, külföldre 60 fillér. Ajánlási díj belföldön 1.40, külföldre 2 forint. Posta-utalványi díj 50 forintig 60 fillér. A postautalványon küldhető legmagasabb összeg 10.000 forint és ennek utalványdíja 25 forint. A táviródiák így alakulnak: Közösleges távirat szódija 40 fillér, legkisebb díj 4 forint, helybeli távirat szódija 20 fillér, legkisebb díj 2 forint. Távhíreszél belépési díj vidéken 300 forint. A rádió előfizetés díja 10 forint.

Ma délután 3 órakor NŐNAP az Arany Bika nagytermében Tildy Zoltánné elnökszony beszél Debrecen asszonyaihoz

Július 27, szombat

Adírat Ferenc ellen

Ferenc, volt bajdó-
endőr-fogalmazó, a
ettőzások főpríbékje
zült el a vádirat a
Miklósi 1945 jú-
nember 8-ig előzetes
a volt, amikor is az
sztérium szabadláb-
politikai rendőrség
ta, mert tartotti a
Miklósi még az in-
és fogantatására
helyre távozott.
szség vádiratában
vallomása alapján
ogy dr. Miklósi Fe-
előírt ténykedéseket
gettőzása a szo-
egyetlenebb módon
egyszer az amúgy is
ben lévő zsidók testi
megsértette. Miklósi
gyalást távolított

MŰSORA:

10 ÓRÁK: Hatalmas ame-
„SAN FRANCISCO”
Donald és Clark
zerepben. Legújabb
ó. Előadás fél 5.
órákor, vasárnap
órákor is.

10 ÓRÁK: „AZ ALVI-
NYA”. Amerikai
kció. Főszereplők:
és Humberly Bo-
: fél 5, egynegyed
or is.

10 ÓRÁK: „MAKRAN-
Jávor, Karádi. Uj
ó. Szombaton 7
p fél 5, egynegyed

kezező és kiadó:
Ó ISTVÁN.
HAJDU FERENC,
Debrecen, Piac-u. 28. sz.
Telefonszáma: 254.
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u.
Telefonszáma: 205.
„Szabadseg” nyomda
lat körforgóban.
nyomdavezető:
ES JÁNOS

lon-
abát
uha, nőikabát
ret, béléssáru
Sándor
c-utca 33.
nyí-utca sarok

EK

kg súlyú fiatal 4 hó
balik-kecske tenger-
eladó. Egy fiatal fe-
cske és több fiatal
eladó. Tübbötöm-u. 32.
74.

arklapok, Aholt-leme-
kaphatók a Debreceni
gyárban, Fűrdő-utca 2.
P. 182

EGYEM

kszenívégő szaton —
nyí-utca 19. szám.
Bóvágyó. 75.

liáns ékszer, arany,
fogarany, rézpéná-
és a Pollánál, Hat-
ca 2. Sz. 8

nyat, szűtő, bril-
órák, ékszer ve-
Schiffmann úr, Hat-
ca 5. Sz. 393

A mártírok pártja

A nemzetet csak olyan párt vezetheti szabad jövője felé, csak olyan párt haladhat harcainak élén, amelyiknek multja, hagyománya, történelme van. A nép igaz pártjának meg kell őriznie a hős korszakok, hős férfiak nagy tetteit, tanításukat s egész életművüket élővé, jelent-formálavá, jövőt-mutatóvá kell tennie.

A Magyar Kommunista Párt történelmi párt! Ha nem lettek volna meg a magyar nép multjába ereszkedő kitéphetetlen gyökerei, akkor nem lehetne megmagyarázni azt, hogy az elnyomatásból napfényre kerülve a hosszú, pusztító hadjárat, mocskolódás, becsületünkbe való gázolás után miért vált egyszerre hatalmas tömegekre támaszkodó, a dolgozók által forrón szerezett, nemzet élén járó párttá.

A magyar kommunistákat, mint a nép legelszántabb fiait, minden elnyomás izzó gyűlölet, a szabadság kíméletlen erejű harcokat ismeri a magyar nép. Jól tudja, hogy mi nem virágos szónoklatokkal, vezércikkkel tartjuk ébren a hősök tanítását, hanem tettekben, harcunkban folytatjuk nagy művünket.

Elszánt küzdelmek során érdemeltük ki a dicsőséges jelzőt: „a mártírok pártja”, — így nevezik táborunkat. A magyarok szabadságáért számtalan elvtársunk hőiesen ontotta vérért a Horthy-elnyomás alatt, ha kellett a spanyol szabadságharcban s ha kellett, Ukrajna parlizanosztágaiban. Röpcédulával, titkos agitációval, tüntető felvonulással vagy fegyverrel önzetlenül, megalkuvás nélkül harcoltunk néppünkért.

Hőseink a nemzet vértanúi. Ezt példázza a mai nap; amikor Kossuth, Tancsics, Ady síremlékei mellé temetik végre a névtelen sírból kiemelt szabadságharcosokat, a Horthy-fasizmus kíméletlen ellenfeleit: a törvénytelenül statárium elé állított Sallait és Fürstöt, az agyonvert Róza Ferencet, a bíróra húzott Schönherz Zoltánt, a pisztolyharcban leterített Ságvári Endrét.

Hős harcaink nagyra tették pártunkat, Mártírok sora nélkül nem lehet igazán a népből való, igazán történelmi egyetlen párt sem. Ságváriék, Sallaiék szomorú halála kapcsol össze bennünket Petőfi jeltelen sírjával, Dózsa tüzes trónjával.

Rájuk emlékezve büszkén idézzük a 16 évi fegyházat szenvedett, hitőfa árnyékában állt Rákosi Mátyás miskolci szavát:

„A Magyar Kommunista Párt útját huszonöttestendő vörös elnyomás közepette börtönök, hullák, kivégzések, mártírok százai jelölték. De ezekben a nehéz esztendőkből nem engedett egy lépést sem, a gerince nem hajlott meg. Most, amikor pártszervezetünk ilyen hatalmas, amikor egyegyedmillió dolgozó nem kíméli a fáradságát, hogy idejében meghallgathatni pártunk véleményét és pártunk útmutatását, nyugodtan mondhatjuk, hogy győzelmünk biztos!”

Tiltakozik a Szakszervezet!

Szentpéteri Kun Béla az egyetemi B-lista bizottságban

A Szakszervezetek Hajdú-Bihar megyei titkára Molnár József elvtárs és a Szakszervezetek helyi titkára, Tóth László elvtárs az alábbi nyilatkozatot adták ki:

„A miniszterelnök a 16. számú egyetemi létszámszökkentő bizottságba Szentpéteri Kun Béla egyetemi nyilvános rendes tanárt nevezte ki elnökül. Szentpéteri Kun professzor az elmultr rendszer alatt számos cselekedetével és beszédével bizonyította, hogy a demokrácia esküdt ellensége. Nem szükséges mást megemlítenünk, csak annyit, hogy Szentpéteri Kun Béla a horthysta időkben több ízben volt választási biztos, ami letagadhatatlanul bizonyítja, hogy az előző rendszernek hűségese és megbízható kiszolgálója, sőt élővosa volt.

Eppen ezért alkalmatlannak tartjuk őt arra, hogy a demokrácia szempontjából oly lényeges B-listázásoknál vezető szerepet játszzék. A Szakszervezet megbízottját utasítottuk, hogy dr. Szentpéteri Kun Bélával ne üljön le tárgyalni. Kérjük a miniszterelnökséget, hogy nevezett helyébe a 16. számú létszámszökkentő bizottságba mást nevezzen ki.”

Debrecen, 1946 július 27-én.
TÓTH LÁSZLÓ sk. titkár.

MOLNÁR JÓZSEF sk. megyei titkár.

A nyilatkozat a dolgozók véleményének teljes helyeslésével találkozott. Lehetetlen állapot, hogy az az ember, aki Tisza Istvánról és 1918 október 31-éről úgy nyilatkozott, hogy „ezen a napon tört rá a fekete halál a szerencsétlen magyar népre“ (t. i. ezen a napon vette át a hatalmat Károlyi Mihály kormány), ma a magyar köztársaság hatodik hónapjában a demokrácia

Focintést
jó könyvet tankönyvet iskolaszert
CSILLAG könyvkereskedés, Piac 69

Előzetkeny kiszolgálás! Nagy választék!
Újból békebeli árak!
SOLTI illatszertár és közszükségleti cikkek szaküzlete SAS-U. 2.

I R Ó G É P
Szakszerű javítás Molnár Sándor műszerész-mesternél PIAC-UTCA 58. SZ.
Jutányos vétel előadás Réti György írógépkereskedőnél irógépkereskedőnél Telefonhívás: 360.

Mennyi kenyeret, lisztet kapunk jegyre?

Ki számít ellátatlannak?

A közellátástügyi miniszter most megjelent rendelete értelmében finomlisztet, kenyérlisztet és száraz tésztafélekét, továbbá sütőipari készítményeket augusztus 1-től kezdve az ország egész területén csak hatósági jegy ellenében szabad forgalomba hozni. Azokban a községekben, amelyekben sütőiparos nem működik, a kenyérfegyver kenyérlisztben kell a fejadagot kiszolgáltatni.

Egy hónapra szóló kenyérfegyver ellenében 4 kg, nehéz testmunkás pótfegyver ellenében 5 kg, testmunkás pótfegyver ellenében 3 kg, munkáspótfegyver, vagy gyermekpótfegyver ellenében 1 kg vegyes kenyérlisztet kell adni.

Kenyérből a napi fejadag 20 deka, nehéz testmunkás pótfegyver napi 25 deka, testmunkás pótfegyver 10 deka, egy éven felüli, de 12 évet meg nem haladó gyermek, valamint a munkás pótfegyver 15 deka. Finomliszt alapján 1 kg és 20 deka.

Nehéz testmunkás pótfegyverre jogosult az, aki legalább hetenként 48 órát a miniszter rendeletének külön függelékében felsorolt munkakörben dolgozik. Kiemelendő a földmunkások (kubikusok), fagyók, mész-, szénégetők, bolgánerősítők, erdő-, szőlőgyümölcs-kereszek és erdőgazdasági, valamint a halászat-

ban alkalmazott munkások; nehéz testmunkás pótfegyver kapnak.

A terhesanyák a terhesség 4. hónapjától, a szoptatósanyák a születéstől számított 12. hónap végéig szintén nehéz testmunkás pótfegyver kapnak.

Testi munkásjegyet kapnak a fokozott testmunkát végző ipari munkások, továbbá az ipari üzemen alkalmazott mérnökök, technikusok, továbbá a fokozott testmunkát végző kisiparos, ha egyéni több segédet nem foglalkoztat, az államrendőrség őrszemélyzetének tagjai, valamint ha testmunkát végeznek a közlekedési vállalatok alkalmazottai és a postaforgalmi személyzet. Testmunkás pótfegyverre jogosult még az első és a második járulékos osztályba sorolt hadirekkanat.

Munkáspótfegyverre jogosultak a közalkalmazottak, a klinikai és kórházak orvosai, valamint a Tár-sadalombiztosító Intézetnél alkalmazott orvos, továbbá az ipari üzemen lévő irodai munkát végző alkalmazott.

Pontos rendelkezése a közellátástügyi miniszternek, hogy a készletgazdálkodás okszerű biztosítása céljából egy-egy vármegye területén az ellátatlan lakosságnak csupán 30%-a erejéig lehet testmunkás és nehéz testmunkás pótfegyvert kiosztani.

Lisztváltójegyet a községi előjáróság, illetve a polgármester vezethet be.

A rendelet meghatározza az ellátatlannak fogalomkörét is. Eszerint ellátatlannak kell tekinteni azt a személyt, aki gabonát nem termelt és munka fejében, vagy egyéb címen nem szerzett, illetőleg aki részére önellátási igazolványt, vagy vásárlási engedélyt nem állítottak ki. Az az önellátó, aki a vásárlási engedélyt, vagy önellátói igazolványt visszaszolgáltatta, szintén ellátatlannak tekintendő. Megállapítandó azonban ilyen esetekben, hogy háztartási szükségletére eddig mennyit használt el, illetőleg milyen mennyiségű gabonával, vagy liszttel rendelkezik.

Aki önellátói igazolványt visszaszolgáltatta, minden 12,5 kg gabona után, aki pedig vásárlási engedélyt ad vissza, minden 10 kg gabona után egy hónapra ellátatlannak kell tekinteni.

Akinek 4 kg-ot meghaladó finomliszt és 10 kg-ot meghaladó kenyérliszt, vagy ennek meghaladó gabonakészlete van, kenyér- és lisztjegyet nem kaphat és ha már kiadták részére, így vissza kell szolgáltatni.

A malmokból lisztet jegyre kiszolgáltatni nem szabad.

Nádudvaron a legmagasabb, Mikepércsen a legalacsonyabb a földadóleszállítás kulcsa

A bejelentések alapján lefolytatott helyszíni bizottsági beérés száztíz százalékos kármegállapítása szerint a 140.100/1946. P. M. sz. rendelet alapján az adóleszállítási kulcsot a pénzügyigazgatóság az egyes községekre (városokra) vonatkozóan az alábbiak szerint állapította meg:

1. Debrecen város	14 %	5. Püspökladány község	18 %	9. Mikepércs község	13 %
2. Hajdúújváros város	25 %	6. Balmazújváros község	26 %	10. Földes község	22 %
3. Hajdúszoboszló város	25 %	7. Egyek község	29 %	11. Tetétlen község	25 %
4. Nádudvar község	37 %	8. Tiszacséce község	25 %		

Augusztus 4: Szakszervezeti nagygyűlés

A szabotáló gazdáktól elveszik a földet

A Termelési Bizottság döntései

A Termelési Bizottság szombati ülésén elhatározták, hogy szigorúan eljárnak azokkal a gazdákkal szemben, akik földjüket nem művelték meg rendesen és e miatt rossz lesz a termésük. Vannak olyan gazdák, akik legfeljebb ló-ekével huzatták meg földjüket, kézzel egyszer sem kapáltatták meg és ez bizony nagyon megaláztatja földjüket. Sok helyen még a vetőmagot sem adja vissza az ilyen föld. A Termelési Bizottságnak jogában van az ilyen gazdától elvenni a földet és olyannak bérbe adni a következő gazdasági évre, aki rendszeresen elvégzett minden mezőgazdasági munkát. A dűlőbiztosok figyelmét felhívják arra, hogy jelezzék be a körzetükbe tartozó azokat a gazdákat, akik nem tettek eleget kötelességüknek.

Augusztus 15-ig jelentkezni kell a Termelési Bizottságnál azoknak a gazdáknak, akik úgy látják, hogy az őszi mezőgazdasági munkálatokat nem tudják idejében elvégezni földjükön. A Termelési Bizottság gondoskodni fog arról, hogy ezeket a földeket olyan emberek béreljék ki, akik fel tudják szántani a földet és be is vetik. Tavaly előfordult, hogy őszi gabonát decemberben vetettek, ezt feltétlenül el kell kerülni.

A Termelési Bizottság a tavalyi gazdasági évben a földhöz jut-

tott újgazdák közt vetőmagot osztott ki. Sok olyan újgazda van, akinek nehézséget okozna, ha a vetőmagot most kellene megadni. A Termelési Bizottság haladékat adott ezeknek a gazdáknak és csak jövőre kell megadni a vetőmagot, idén csak a kamatot kell megfizetni, természetesen terményben. Akik meg tudják már most is adni, azok megadhatják.

Általában mindenben segítséget fognak nyújtani az újgazdáknak, de ha azt látják, hogy egy újgazda szabotálja a mezőgazdasági munkálatokat s emiatt nem lesz megfelelő terménye, át fognak írni a Földigénylő Bizottsághoz, illetve a megyei Földbirtokrendező Tanácshoz, hogy vegyék el a földet tőlük.

A Termelési Bizottság úgy ha-

tározott, hogy a földtulajdonos bérletiétől — amennyiben minden terhet (adó, jótételei beszedés, közellátás), az isel, vetőmagot, igát ő ad —, holdanként 1 mázsa terményért többet nem követelhet. Ha a földtulajdonos pl. 4 mázsa követelményekkel jön elő, a bérlet jelentése a Termelési Bizottságnál. Rövidesen törvény is hoznak erre vonatkozólag.

Személyautó
használatához
TÁRSAT
KERESÉK
Hajdú, Bihar, Szabolcs megyék községeinek látogató társára.
Érdeklődni lehet a
Kiadó hivatalban

Gazdálkodók figyelmébe!
A Mezőgazdasági Szövetkezeti Központ mint a Futura és a Mezőgazdák jogú óda megkezdte a
termények átvételét
az István-malom telepén lévő II. sz. raktárban!
Iroda: Piac-utca 69. I. emelet. Telefon: 427.

A népi Magyar indult: lábban fejte hon, maradt, hiya mennyire boldog, az időt, egész életét házkodott. Az első receni kormány alkotó révületben r...
Hogy a lendület nek két oka van. felszabadulása, a sok hazaáramlása. régi miniszterúr...
egyidőben a menekült állatállomány... állítható sem az, he... gi miniszteri tiszt... ellenségei lettek ve...
ciának, sem az, ho... kivétel nélkül ny... sodródtak volna k...
Mégis az lett az...
Működésük bekapcs... bürokrácia, rögt...

CSIKOROGNI!

A FÉ megősnült az ál... hozasatlenkedők pe... a füleket, hogy lass...
dőt még el az orsi... harmadik világábo...
a Habsburgokat, les...
na dé, földosztás...
vezérének köté. H...
na ezt mindenki, a...
a tekintélye egy kis...
rőtárogatással!

Jött tehát az első...
16 májora után...
rossz szájze. A lel...
visszatartottak, elő...
Újból odacsücsültek...
hoz a bukott rend...
akkor olyan keserű...
szerzet Tidy Zoltán...
Sándor, Nagy Fer...
esett többé arról, h...
a multai gyökere...
nyen cőzoynati kez...
is volt az merőben...
ig műveltek. Mikor...
bejelentést fergetege...
hétről-hétre jobban...
roszdás Don Quijot...
Már keckáztni leh...
jünk, muló divat az...
jünk tovább külpo...
szelében, legyünk ge...
lyafáját. Persze azt...
rinc, hogy álljunk e...
alakulásoknak, pis...
kapitalista imperia...
eny üdvös atomhoni...
nérsra visszaállítja a...
darf jogrendet. A k...
műveltebb tagjai vil...
dagógusok. Hát ép...
létiam, milyen vadu...
közülük is nem egy...
fővilágosító szónok...
akín nem foyott; ak...
tására ifjú lelkek vál...
bárgyú „összecsüvés...

JÓ FORINTT
megérkezt
retorta f
Kapható
Hatvan-u. 21. és C

Gyapjút sz
csesőnk vagy tegm...
vezünk, HÖRCSÖC...
egyéb vabörért min...
magasabb árat

Friedländer T
Debrecen, Hatvan-utca

Balle
kak
férfi ruha,
szövet, b...
Vágó Sár
Piac-ut...
Széchenyi-ut...

Jegyre?

gyegy a községi elöljáró és a polgármester vezet-

t meghatározza az ellátalmokörét is. Eszerint kell tekinteni azt a gabonát nem termelt fejében, vagy egyéb cízerzett, illetőleg aki réltási igazolványt, vagy engedélyt nem állítottak mellé, aki a vásárlási vagy önálló igazoltszolgáltatta, szintén eltekintendő. Megállapítban ilyen esetekben, ási szükségletére eddig sznált el, illetőleg miségű gabonával, vagy lkezik.

tói igazolványt vissza- minden 12,5 kg gabona dig vásárlási engedélyt minden 10 kg gabona ónapra ellátottak kell

kg-ot meghaladó fi- 0 kg-ot meghaladó kegy ennek meghaladó em van. kenyér- és em kaphat és ha már ére, így vissza kell

ól lisztet jegyre kiszol- szabad.

a leg- lcsa

megállapítása sze-	
vezetőség az egyes	
község	13 %
vezetőség	22 %
vezetőség	25 %

gyűlés

a földet

a földtulajdonos amennyiben minden vátételhez beszovalta), az visel, vetőma- — holdanként 1 ynéf többet nem kü- a földtulajdonos pl. telményekkel jön elő, e a Termelési Bi- videsen törvényt is onatkozolag.

lyautó

használatához TÁRSAT KERESÉK Szabolcs megyék látogatására. Érdeklődni lehet a Kiadó hivatalban

mébe! zeti Központ ák jogutóda

vételét

sz. raktárában! Telefon: 427.

A népi Magyarország biztatón indult: lázban fejtette minden iton maradt, hiyatalnok, nevelő, mennyire boldog, hogy megértte ezt az időt, egész életén át ezért fo- házkodott. Az első hónapok, a debreceni kormány napjai, csakugyan alkotó révületben röppentek el.

Hogy a lendület megforpant, annak két oka van. Az egyik: Pest felszabadulása, a másik: a nyugat-sok hazaáramlása. Munkába állt a régi minisztériumi gárda s ezzel egyidőben a menekültek is. Minden általánosítás mellénytelen. Nem állítható sem az, hogy az összes régi miniszteri tisztviselők született ellenségei lettek volna a demokráciának, sem az, hogy a nyugat-sok kivétel nélkül nyíltas bódulatban sodródtak volna ki az országból.

Mégis az lett az eredmény, hogy mitőfogva bekapcsolódott a közpon- ti bürokrácia, rögjön

CSIKOROGNI KEZDETT A FÉK,

megősnült az átlakulás úteme, a hazasettenkedők pedig telesutogták a tüleket, hogy lassan a testtel, nem dől még el az ország sorsa, itt a harmadik világháború, hozza hátán a Habsburgokat, lesz még a kutyára dér, földosztás vissza, munkaszervezeteknek köté. Hogyne hitte volna ezt mindenki, akinek rászorult a tekintélye egy kis kakastollas kö- rülfogással!

Jött tehát az első hónapok terem- tő mámorja után a kijózanodás rossz szájíze. A lelkes demokráciák vástátancoltak, elővatoskodtak. — Újból odacsücsültek régi asztaluk- hoz a bukott rendszer kiszolgálói, akikről olyan keserű tapasztalatokai szerezett Tidy Zoltán, Juász Nagy Sándor, Nagy Ferenc. Szó sem esett többé arról, hogy szakítsunk a múlttal gyökeresen. Sőt: szerényen cözogtatni kezűtek, hogy nem is volt az merőben rossz, amit idá- ig műveltek. Mikor pedig az ilyen bejelentést fergeteges taps fogadta, hétről-hétre jobban nekiduzzadt a roszdás Don Quijoték sisaktarja. Már keckázhatni lehetett, hogy vár- junk, mulo dívat az új, ne hajlong- junk tovább külpolitikai áramlatok szelében, legyünk gerincesek, a kuyafáját. Persze azt jelentette a ge- rince, hogy álljunk ellent a népi át- alakulásoknak, pislogjunk oda a kapitalista imperializmusra, hátha egy üdvös atombomba egy durra- dásra visszaállítja a gyönyörű haj- dani jogrendet. A középosztály tes- műveltebb tagjai vitán fölül a pe- dagógusok. Hát ép elég közelről láttam, milyen vadul ellentállt még közülük is nem egy, nem kettő a fölvilágosító szónak. Magára vessen, akin nem fogott; akiknek az uszi- tására ifjú lelkek váltak áldozataivá bárgyú „összesszükvészeknek”.

JÓ FORINTTAL megérkezett a jó **retorta faszén** Kapható Hatvan-u. 21. és Csapó-u. 29.

Gyapjút szöveterít cserélünk vagy legmagasabb árban veszünk. HÖRGSÖBÖRÉRT és egyéb vadborért mindenkori leg- magasabb árat adjuk. Friedländer Testvérek Debrecen, Hatvan-utca 87. Tel: 3-24

Ballon- kabát férfiruha, nőikabát szövét, bélésű **Vágó Sándor** Piac-utca 33. Széchenyi-utca sarok

JUHÁSZ GÉZA:

Tisztogatás közben.

A diplomások érdeke

A munkáspártok látták jól ezeket a tüneteket, de

VÁRTAK TÜRELMESEN.

Tudták, vallották, hogy ha valami- kor, most igazán szüksége van az országnak értelmiségre, ha gyorsan életre akarunk tápaszkodni a romok alól. Türelmesek voltak a dolgozók, nem kívánták, hogy földuljanak a diplomások az új pártjaikba, egye- nek részt fölvonulásukon s egye- nek hitet az új rendszer kikerülhe-

tetlen voltáról, mert ez az érdeke mind a magyarságnak, mind az egyetemes emberiségnek. Senki nem követelte senkitől, hogy magasztalja a demokráciát. Csak annyit vártak volna el, hogy ne tapatyoljon e- le. Annyit csak, hogy aki értelmi- ségének meri nevezni magát, visel- kedjék valóban értelmesen, mérje föl az erőviszonyokat, álljon az épí- tők, a bizalomnövelők közé, nem pedig a halogatók, húzavonozók, rémhírhelyesek, ócsárolók és szűfők sorába.

Nem panaszkodhat egy tisztviselő sem. Megkapta mind a kegyelmi- dőt. Ha a múlt év elején azzal vé- dekeztek még, hogy odáig nem le- helett kiállniuk a szabadság érde- kében, akkor volt a német terror, másfél év óta senki a körmükre nem koppintott, ha a nép javára intézkédtek el akláikat; senki beléjük nem fojtotta a szót, ha helyeselték a földosztást, az általános iskolát, a dolgozók föltszabadítását, a De helyeselték? Fölhasználták a

másfélésztendejüket? Mert aki föl- használta, aki

VALÓBAN ÉRTELMIÉGI MÓDRA

visekedett, nem görbül most egy hajszála sem. Sajnálatos esetek lesznek ugyan, akad jófantáziájú bizottság, amelyik ép a baloldalt bé- listázta, másutt meg a konkurren- cia feketét be sikerrel egy-egy kivá- ló tisztviselőt. Ne keseredjenek ha- láira. Annyit máris igazolt a demo- krácia, hogy számol a tökéletlen emberi természettel, figyelembe ve- szí a hibalehetőségeket s módot ta- lál, hogy sürgősen jóvá tegye téve- déseit. A legjobb erőkre van szük- sége.

Igen? — zokog most föl a böistá- sok gyászkorusa. — Hiszen tízezer- számmra köt útlaput a szakemberek talpa alól mi lesz ebből? Micsoda színvonal-süllyedés! Mekkora anar- chia!

De ha még így lenne is, ki ezért a hibás? A dolgozók-e, mert még az ő türelmük sem határtalan? Vagy inkább maguk az elbocsátottak fe- lelősek azért, ami kár esetleg a kö- zösségre háramlik az elbocsátásuk miatt?

KÉTSZER HAGYTAK CSERBEN AZ ORSZÁGOT,

először 1944 őszén, — persze: „fel- söbb utatításra” — másodsor visz- szatérők után, kelletlen rosszzele- mű magatartásukkal, szabotálásuk- kal. Ha most már a közösség mut- tat ajtót nekik, ne kárognon miatta senki. Az ő hiányukba nem pusztu- lunk bele. Egyszer lett volna rájuk szükségünk igazán, mikor áthüm- pölygött rajtuk a háború. Ha ak- kor a helyükön állának, be sok in- tézményünk maradt volna épen, nem kótyavetyélte volna szét a csö- cselék. De még ezt megbocsátottuk nekik. Mire előszívárogtak, kiderült, hogy nem nélkülözhetőeknek. meg- indult az élet nélkülük is. Magas öszszekötötetéseikkel aztán visszakö- nyököltek magukat s rögjön találtak paragrafuszt mindenre, amivel utá- tolják a bontakozó életet. Hogy utá- ták az illetményeket! Az újjáépítési segélyeket, kölcsönöket! Mégis, az ő „szakértelmük” ellenére, eljöttünk a fölhabadásig. Itt a stabilizáció, küszöbön a béke. Aki idáig alkalmatlannak bizonyult, menjen Isten bírével. Most már igazán lesz időnk új erőket válogatni elő a kirostáltak helyett.

Egét ver a jajszó: új Mohács, kultúrborotvány. A tisztogatás azért fo- lyik tovább, akármilyen zokon esik. Azok idézték magukra, akik most kihullanak. Saját ítéletük telik be rajtuk. Elsősorban ép az értelmiség érdeke, a diplomások érdeke, hogy távozzék közülük minden keréköt- tő s öveze már minden munkájuk- kat a milliók bizalma.

Fasisztamentés, hivatali mulasztás, szakértelem hiánya...

Miért követeljük Györfy Tibor leváltását?

Lapunk hasábjain több ízben fog- lalkoztunk már dr Györfy Tibor vezető népiügysz személyével. Rám- utattunk azokra a hibákra és visszasszágokra, amelyek azóta tör- téntek, mióta dr. Györfy Tibor át- vette a debreceni népiügyszég ve- zetését. A legutóbb kipattant bot- rány: a súlyos háborús bűnökkel vádolt dr. Udvardy László meg- szökése esetében olyan mulasztások történtek, hogy az igazságügyi- minisztérium elhatározta, hogy vizgá- latot indít a Györfy Tibor ellen fel- merült panaszok ügyében. Dr. Ku- rucz Jenő elvtárs, az igazságügyi- minisztériumba berendelt törvény- szerű bíró az elmul' hét folyamán már meg is kezdte a kihallgatásot- zik. Azonnal intézkedett, hogy az internáltakat adják át a népiügysz- ségnek.

Dr. Györfy Tibor valamennyit szabadlábra helyezte azon a címen, hogy a népiügyszég fogházában nincsen elegendő hely.

Értsük meg jól: azok a fasiszták, akiknek az ügye súlyosabb volt an- nál, hogy egyszerű internálással úszák meg a dolgot, a vezető né- piügysz ur jóvoltából szabadlábra kerültek s csak az nem szökött meg közülük, aki nem akart.

Következik a mellán hirhedt

UDVARDY-ESET.

Dr. Udvardy László, aki nem- csak hogy nagy szerepet játszott az Egyetem nyugatra menekítésében, hanem odakünn szemérmellenül lopta, csalta, harcha vitte a szeren- csétlen kikényszerített vagy kibo- löndfölt embereket, végre elősom- polgott nyugati rejtekhöz, gondol- ván, hogy a dolgok eléggé „konszo- lidálódtak” már ahhoz, hogy fátyol boruljon sötét tevékenységére.

Udvardy fogvatartását a vezető népiügysz nem tartotta szük- ségesnek.

Mi akkor figyelmeztették a né- piügysz urat, hogy tartani kell Ud- vardy szökésétől, ő azonban lemo- solygott bennünket. Elvégre ő csak jobban tudja, mint egy mindenütt rémeket látó újságíró. A politikai osztály közbelpérsére azután mégis újra berendelte kihallgatásra, állí- tólaj abból a célból, hogy letartó- tassa, Udvardy erre nyilván bará- tóságosabb mezőkre költözött, meg- szökött ő is.

NEMCSIK ISTVÁNNÉT

a korbátszemesekkel kapcsolatban tartóztatta le a rendőrség. Az ügy átkerült az ügyészségre, sőt meg- járta azóta már az igazságügyi- minisztériumot is. Az igazságügyi- minisztérium jóváhagyta a vádeme-

lést, Nemcsikné mégis visszakísér- ték a rendőrségre s Györfy né- piügysz ur ismét a régi nőfával in- dokolt: „Nincs hely a népiügyszé- gi fogdában, internálják le”.

Jó volna egyszer statisztikát csinálni arról: hány ember került sza- badlábra azóta, mióta dr. Györfy Tibor a vezető népiügysz? Még érdekesebb volna, ha végignéznék az illetőket foglalkozás szerint. Az a tapasztalatot vonhatnák le, hogy

jóformán egyetlen nagy fasisz- ta sem került azóta népbíróság elé.

A vagyonos, vezető fasiszták legna- gyobb része szabadlábra került, vagy megszökött s a népiügyszég fogdájában még sincsen hely, mert ott a kisnyilasok, a paraszti és munkássorból lett megtévedt emberek teszik ki a többséget.

Nem állítjuk, hogy ezek az emberek nem bűnösök, de nyilván nem bü- nösebbek, mint a „szabadlábra” ke- rült Miklósiék.

Befejezésül hejűd említsük meg, hogy mi, kommunisták, nem tart- juk mindenek fölött való fontossá- gúnak az úgynevezett „szakérte- lem”. A szakértelem hiányát lehet pótolni akarattal s a demokrácia védelmére elszánt lelkesedéssel. Ahol azonban egyik sincsen meg, ott baj van! Dr. Györfy Tibor Ma- gyarsország egynegyed részének ve- zető népiügysze.

Sem ügyvéd, sem bírói víz- gája nincs, kellő szakérteleme tehát erősen vitatható.

Hogy pedig a szakértelem pótló- izzó lelkesedés, a demokrácia el- szánt védelme sincsen meg benne, az a fenti adatokból nyilvánvaló.

Nagy reményekkel nézünk az igazságügyi minisztériumi vizsgálat elé. Igazolni kell kifogásaink he- lyességét és végre teljesedésbe megy a dolgozók kívánsága: Györfy Tibor eltűnik a debreceni népiügyszég éléről!

Jó pénzért, FORINTÉRT jó zsákot, VASS ZSÁKOT kap VASS zsáküzletben. Piac-utca 6.

Ne hozzon bort, búzát, mert BÉKESSÉGET csak FORINTTAL szerezhet.

Rádió, villanyszerelés, javítás gyorsan és pontosan VAJDA Hatvan-u. 2.

Diva cipőt Vágó Zoltán cipőüzletéből Piac-u. 38. Széchenyi-utca sarok

Motorkerékpár, korékpár és varrógép speciális égetett zománcozásra kö- rözhető színekben is **Reszler Sándor** zománcozó mester és műszerész műhelyében, Salástrom-u. 10. évtizedes gyakorlat, izlésees szép munka. Hegesztés, Javítás.

Fahidi úr sikkasztott, mégis szabadon járkal

A gazdasági rendőrség két hét-el ezelőtt általános bankkrazziát tartott. Az Angol-Magyar Bank zéfijében többek között két és fél arany volt deponálva Fahidi József debreceni kereskedő nevére. Az aranyat zár alá vették, mivel indokolatlan nagy mennyiségű volt és feltehető, hogy spekulációra használták. Az esetről tudomást szerzett úv. Csillag Józsefnek Szechenyi-utcai lakos, aki az elmúlt év áprilisában, miután deponálásból visszatért, azonnal Fahidéhoz fordult, hogy anyja, Hermann Dánielné és unokatestvére, Weisz Lászlóné által a gettózás előtt Fahidnek megőrzésre átadott esztendő ékszerait most már a felszabadulás után, adja neki vissza.

Fahidi annakidején fájdalomtól megtört szívvel kijelentette, hogy mindenét elhordták és ezek között voltak az ékszerek is. Csillagné ezt a gyanúperrel, hogy Fahidi által elfordított nem felelnek meg a valóságnak és megítélte a fejletlen állapotát. A nyomozás természetesen eredménytelen volt: Fahidi úszásra mosta magát.

A bankkrazzia után Csillagné felment a rendőrségre és ott a lefogalt arany között megtalálta saját családi ékszerait. Felháborodásában azonnal megítélte a fejletlen állapotát Fahidi ellen. Ennek alapján házkutatást tartottak Fahidnál, akinél Csillagné két nerzét is megtaláltak. A gazdasági rendőrség az ügyet átadta az ügyészségnek. Készségtelenül megállapítást nyert, Fahidi maga is bevallotta, hogy az ékszer Csillagnéé, vissza is adta neki. Azaz védekezett, hogy annakidején, amikor Csillagné tőle kérte, még el volt áva Biharkezesre. Perse azt nem mondta meg Fahidi úr, hogy miután kiásták az ékszer, miért nem adta azonnal vissza és a 19.000 P készpénz, amit 1944 májusában kapott megőrzésre, hová lett.

Fahidi úr, bár a sikkasztás nyilvánvaló, szabadon járkal, üzletelt tovább folytatja! Az ügyészség elbírálás véget az igazságügyi minisztériumba küldte fel az aktát, a döntést az igazságügyi minisztérium kezében van.

Tulajdonképpen nem kellene ilyen részletesen foglalkozni az ügygel, azonban a nyilvánosság elé tartozik, mert Fahidi úr „lebukása” után azonnal megindult a mentőakció, több telefonjelentés Pest-ről, többek között Dulin kigazdapárti államtitkár úr jött közbe személyesen Fahidi úr megmentése érdekében.

Minden esetre az igazságügyi minisztérium figyelmébe ajánljuk ezt az ügyet. Nem szeretnénk, ha a 320/1946. M. E. sz. rendeletet ebben az esetben nem eléggé rugalmasan alkalmaznák. A két igaz megítélés, azonban a sikkasztás ténye beigazodott s itt nem kis emberekről van szó, akik egy ügyet, vagy egy bűntudart tartottak meg maguknak. Aranylanc, aranyóra, nerz és az a 19.000 P, ami mai értékben horribilis összeg, nem egy kisember kezén sikkadt el, hanem Debrecen egyik „tisztas” polgárának kezén. Ha ez a bankkrazzia nincs, úv. Csillagné soha nem kapta volna vissza értékeit és Fahidi úr tovább szállíthatta volna vagontételben a paprikát Debrecenbe.

Különböző is nem az első eset, hogy Fahidi úr törvénybeütköző cselekedeteit hajlott végre, emlékeztetünk a Schmolj paszta esetre, amelyből szintén csőfalatosképpen ép bírték ki.

Debrecen dolgozó társadalmának követeljük, hogy az igazságügyi minisztérium ebben az ügyben a törvény teljes szigorával szomszede és ne érvényesülhessen semmiféle felsőbb befolyás, vagy mentőakció!

A debreceni gazdasági rendőrség (bár sok oldalról kapott éles kritikát) kétségtelenül igen jól működik. A valutázók elleni harcban jelentős eredményeket ért el és más téren is felvette a harcot a gazdasági reakcióval. A kívülállók nem tudják, milyen óriási nehézségek tornyosulnak a gazdasági rendőrség munkájára. A gazdasági csoportnak mindössze egyetlen motorkerékpár áll a rendelkezésére és ezzel kell az egész felügyeletet gyakorolnia. Hajdú vármegyében és Debrecenben Rengeteg feljelentés és ezellett elmaradt nyomozás akad meg közlekedési eszközök hiánya miatt. A gazdasági rendőrségnek például tudomása van a vámospécsi és hajdúszoválai malomban elkövetett visszaélésekről, azonban szállítóeszköz hiányában, nem tudja megfelelő módon a nyomozást lefolytatni.

Nagy felháborodást keltett a debreceni dolgozóknak, amikor Kun Ernőt, a hortobágyi átadóállomás főintézőjét, egy napi őrizetbevétel után szabadoneresztették. Ebben az esetben is pusztán a szállítóeszközök hiánya akadályozta a folyamatos nyomozást és az adatok megállapítását. Rengeteg feketéz és panamista köszönheti állandó működését annak, hogy a gazdasági rendőrség ilyen súlyos nehézségekkel küzd. Feltétlenül fontos volna, hogy a legrövidebb időn belül több közlekedési eszközt kapjon a rendőrség gazdasági csoportja. Ezért felhívjuk a közellátási kormánybiztosok figyelmét, hogy szállítóeszközök terén, támogassák a gazdasági rendőrséget, hiszen a közellátási kormánybiztos és a gazdasági rend-

őrség munkája szorosan összefonódik.

Ennek a hiánynak köszönheti az Alföldi Tejüzem is, hogy a Hortobágyról beszállított tej körül számlázó hírek nem nyertek bizonyítást. A nyomozók képtelenek gyakorlatban kimenni a Hortobágyra s másképp nem lehet bizonyítani a visszaéléseket.

Ha a hortobágyi tejjel nem is, de egy másik ügygel kapcsolatban fel kell hívjuk a vizsgálatot folytató Varga Endre iparügyi miniszteri biztos figyelmét az Alföldi Tejüzem vezetőivel. A dohánygyári munkások hónapok óta az Alföldi Tejüzemmel fordultak a Tejüzemhez, hogy bizonyos mennyiségű tejet hozászanak a munkások rendelkezésére.

A kérdés igen méltányos volt, hiszen a nikotinmérgezésnek két ellenszere van: a tej és a citrom. A Tejüzem vezetője a legmervebben visszautasította ezt a kérést azzal, hogy a költött forgalmú tejből csak az igényjogosítottnak adhat. Ez önmagában véve törvénytelen. Álláspont: Csőfalatosképpen azonban, amikor a Dohánygyár felajánlotta, hogy dohánnyt ad cserébe a tejből, azonnal a rendelkezésükre állították.

A tárgyalások eredményeképpen egy 25 grammos pakli igen finom dohánnyal 1 liter tejet ajánlott fel az Alföldi Tejüzemnek. Júniusban 535 csomag dohánnyt, júliusban pedig 488 pakli 25 grammos dohánnyt adtak cserébe tejből a Tejüzemnek. Ez összesen 1023 liter tejet tesz ki, ennyit kapott két hónap alatt a Dohánygyár. Önmagában még ez sem jelentene semmi tör-

vényellenest, hiszen van a Tejüzemben szabadforgalmú tej is. A legérdekesebb azonban ezután következik. A Tejüzem kimutatása szerint júniusban 450 és fél liter, júliusban 237 liter, összesen 686 és fél liter szabadforgalmú tejet forgalmazott a Tejüzem. Mivel a Dohánygyárnak juttatott tej, a törvény értelmében csak szabadforgalmú tej lehetett volna, kétségtelen, hogy visszaéléstörtént.

A Dohánygyárnak két hónap alatt kiadott 1023 liter tejből csak a 686 és fél liter lehetett szabadforgalmú tej, a többi máshonnan pótlták.

A most folyó vizsgálatnak és természetesen a gazdasági rendőrségnek ettől különösképpen meg kell állapítania: honnan pótlták a hiányzó, 327 és fél liter tejet? Ha még hozzávesszük, hogy a Tejüzem naponta utal ki nem igényjogosítottaknak is tejet, nem tudjuk elképzelni, hol van a határvonal a költött forgalmú és szabadforgalmú tejközt.

Sok vita volt az utóbbi hetekben a Tejszövetkezet körül. Nem akarunk erre visszatérni, a tények a mi állításunkat igazolják. Ez a hiányzó 327 és fél liter tej is azt bizonyítja, hogy a dolgok nem mennek rendben! Hiábavaló a mentőakció: ezúttal a gazdasági rendőrség is bekapcsolódik a nyomozásba.

Azonnali vizsgálatot a Kereskedő Társulatnál!

A debreceni Kereskedő Társulat szakosztályvezetői pénteken ülést tartottak. Az ülése egyik tárgypontja azoknak a konkrét vádakkal szembeállítása volt, melyek Ujlaki Sándor, a Társulat ügyvezető elnöke ellen hangoztak el. Javaslatot tettek, hogy a Társulat indítson azonnali vizsgálatot s a vizsgálat befolyásos Ujlaki Sándor függességét felügyeleti teendőinek ellátására szűkítse.

A hozzászólók helyeselték a javaslatot. Ekkor azonban, „mint érdektelen”, hozzászólt a kérdéshez Ujlaki úr is. Ujlaki úr érthe-

tően tiltakozott a vizsgálat ellen, mondván, hogy az ügyek ügyis bíróság elé kerülnek s annak döntése előtt nincsen szükség vizsgálatra. Mejlébeszélésével sikerült is a szakosztályvezetőket elhatározásuk megmáskozására bírni s a vizsgálat alól kibujni.

A helyzet most tehát az, hogy ha sajtóperében elmarasztalják Ujlakit (amibe bele telhet egy év is), akkor indíthatják meg ellene csak a bírói eljárást. Ha ez is befejeződik, akkor vonják felelősségre a kártérítő elnököt, vagy a Kereskedő Társulatban. Addig vígan folytathatja tevékenységét a demokrácia kárát, az ország, ellenségeinek öröme.

A magunk részéről semmiképpen sem fogadjuk el ezt az álláspontot. Azonnali vizsgálatot követelünk a Kereskedő Társulatnál!

Követeljük annak kivizsgálását, hogy Ujlaki úr vajon valóban a kiskereskedők képviselő-e?

Követeljük az Ujlaki ellen több helyen elhangzott és a néppárti pártok között súlyos vádak közléseit. Állítjuk, hogy Ujlaki pozícióját a sajtóperében használja fel. Követeljük a Kereskedő Társulat gazdasági ügyvitelének felülvizsgálását. Nem érdektelen, hogy hány fordítják a befolyó összegeket.

Követeljük azok kivizsgálását, hogy a Kereskedő Társulat által megválasztott tagjai-e a Magánalkalmazottak Szakszervezetének és keresztpárti estek-e a megfelelő igazolási eljárások.

Azonnali vizsgálatot követelünk a kereskedők igazolási ügyében. Hogyan történt meg, hogy sorra igazolják azokat a kereskedőket, akiket a debreceni kereskedők összesége nem tartott igazolásra méltónak?

Követeljük annak kivizsgálását, vajon tette-e olyan kijelentést Ujlaki a fasiszta röpiratvezetők ügyében hozzá kérdést feltevő szakosztályvezetőnek: „Maga se tett volna másképpen 25 éves korában”. Ujlaki véleményével ellentétben le kell szögezni: nem tartjuk elengedhetetlenül szükségesnek, hogy valaki 24 éves korában fasiszta legyen. Annak, aki a fasiszta röpiratok terjesztésében fiatalos csínytevést lát, nalessen helye a kereskedők érdekképviselet vezetőiségében.

Tudjuk, hogy Ujlaki úr fejtegette előbb-utóbb, amúgy is összecsapnak azok a hullámok, amelyekkel különféle manipulációival magaver fel. A becsületesen dolgozó debreceni kereskedők érdeke azonban, hogy addig ne mérgezhesse a demokrácia levegőjét az az ember, aki minden ténykedésével a kereskedők összesége ellen hangolja a többi dolgozókat s ezzel elsajjgattatja a kereskedő társadalmat a többi nagy dolgozó rétegtől.

Úveg, porcellán
edényeket és dísz tárgyakat
MAGAS ÁRBAN vesznek
Kaszanyitzky Endre
cég, Piac-utca 57.

Gazdák figyelmébe!
Mindennemű terményt,
mint kijelölt kereskedő
átveszek. Csépléshez
kölcsönzések adok
Csengeri Jenő
Hatvan-utca 65. sz.

Két hónap alatt 327 liter tej tünt el az Alföldi Tejüzemben

Szállítóeszközök hiánya gátolja a gazdasági rendőrség munkáját

A debreceni gazdasági rendőrség (bár sok oldalról kapott éles kritikát) kétségtelenül igen jól működik. A valutázók elleni harcban jelentős eredményeket ért el és más téren is felvette a harcot a gazdasági reakcióval. A kívülállók nem tudják, milyen óriási nehézségek tornyosulnak a gazdasági rendőrség munkájára. A gazdasági csoportnak mindössze egyetlen motorkerékpár áll a rendelkezésére és ezzel kell az egész felügyeletet gyakorolnia. Hajdú vármegyében és Debrecenben Rengeteg feljelentés és ezellett elmaradt nyomozás akad meg közlekedési eszközök hiánya miatt. A gazdasági rendőrségnek például tudomása van a vámospécsi és hajdúszoválai malomban elkövetett visszaélésekről, azonban szállítóeszköz hiányában, nem tudja megfelelő módon a nyomozást lefolytatni.

Nagy felháborodást keltett a debreceni dolgozóknak, amikor Kun Ernőt, a hortobágyi átadóállomás főintézőjét, egy napi őrizetbevétel után szabadoneresztették. Ebben az esetben is pusztán a szállítóeszközök hiánya akadályozta a folyamatos nyomozást és az adatok megállapítását. Rengeteg feketéz és panamista köszönheti állandó működését annak, hogy a gazdasági rendőrség ilyen súlyos nehézségekkel küzd. Feltétlenül fontos volna, hogy a legrövidebb időn belül több közlekedési eszközt kapjon a rendőrség gazdasági csoportja. Ezért felhívjuk a közellátási kormánybiztosok figyelmét, hogy szállítóeszközök terén, támogassák a gazdasági rendőrséget, hiszen a közellátási kormánybiztos és a gazdasági rend-

Néhány

Augusztus 1. — h...
mennykedve. A vár...
sokszor érezték ú...
laszt még a stabil...
A csüggedés...
prókatorai, Úton-ú...
stabilizációval szer...
Néhány nap...
értékálló forint! A...
nik az ideiglenessé...
ben indulhat meg...
A jó pénzről...
azokat is, akik né...
mokon, a főispán...
munkát, a paras...
július végén augu...
Négy kérdést...
ispán: Balogh...
főkapitány: Moln...
kommunista rendő...
ri kommunista gép...
párti úggyazda: az...
leti elnök eltarst...
vüli fűszerkeresked...
Mit

A főispán: Augu...
hoz csodát. Akik...
napról, hogy egys...
lesz, nagyon csod...
nak. Gazdasági...
gnobb biztonságát...
pénzrendszer hely...
rendszer megalós...
mitív cseregazdál...
a mai összetett pé...
nek megfelelő per...
lehetőségét látom...
ében.

A főkapitány: Mi...
munista, augusztus...
sok-sok magyar do...
ményének megérd...
emelkedését. Mint...
közbiztonsági hely...
szabadok közbizton...
bizonyítványi ügy...
ségi élet romlása...
mutatkozik a rendő...
a közbiztonság álla...
A munkás: Sok...
dant! Augusztus 1-...
szünk a paradicsom...
arra az útra, mely...
fokozatosan javuló...
fogja biztosítani. A

Mik azok győzték nem

A főispán: A...
kerültének gazd...
tani indokai vár...
mindenki belátó...
fláció miatt felb...
halt pénzrendsze...
lehet sokáig érn...
sági indok. Léte...
pedig az, hogy...
ma már minden...
hányezer ember...
akik jól kereset...
mindenki befel...
kal való haroba.

A főkapitány: A...
egy emberként áll...
mellett, hogy a...
ne mondhaoson. E...
síték a forint álla...
A munkás: A d...
szántsággal követ...
munista Párt köve...
ját, melynek orosz...
pénz megteremtés...
propagandával sze...
punk van arra, t

Jó forint-ért

Férfiaknak: békebeli **Oxford** ing

Nőknek: **tiszta gyapjú** kötött

pullover, kabát, szoknya

Bleich Bélá-tól

Piac-u. 49.

ÍRÓGÉPET VESZ
HURAY, Iparkamara

1946 augusztus 1-től előfizetők a NÉPLAP-ra. Az előfizetési díjat az augusztus 1. után megállapítandó áron, a nyugta bemutatása alkalmával kiegyenlítem.

Olvasható név: _____

Foglalkozás: _____

Cím: _____

(Aláírás)

Úveg, porcellán
edényeket és dísz tárgyakat
MAGAS ÁRBAN vesznek
Kaszanyitzky Endre
cég, Piac-utca 57.

Gazdák figyelmébe!
Mindennemű terményt,
mint kijelölt kereskedő
átveszek. Csépléshez
kölcsönzések adok
Csengeri Jenő
Hatvan-utca 65. sz.

Néhány nappal a forint előtt hogyan látja a stabilizációt

a főispán, a főkapitány, a munkás, a paraszt, az iparos és a kereskedő?

Néhány nap választ már el csupán bennünket a várva várt dátumtól. Augusztus 1. — hónapok óta ezt a napot várja mindenki, bizva, reménykedve. A várakozás heteiben, hónapjaiban sokan elcsüggedtek, sokszor érezték úgy: nem lehet már kivárni azt az időt, ami elválaszt még a stabilizációtól.

A csüggedés pillanataiban rohamra indultak a reakció suttogó prókátorai. Úton-útfélen hintették a bizalmatlanság magvait a közelgő stabilizációval szemben.

Néhány nap múlva csattanós választ kapnak: megjelenik a jó értékálló forint! A dolgozók lelke újra visszatér a bizalom: megszünik az idegenlenség nyugtalanító állapota, — nyugodt, békés mederben indulhat meg ismét a termelés.

A jó pénzről nyilatkoztak már az illetékesek. Megkérdeztük most azokat is, akik névtelenül küzdöttek a stabilizációért. A hivatalos fórumokon, a főispánon és a rendőrfőkapitányon kívül megkérdeztük a munkást, a parasztot, az iparost és a kereskedőt is: hogyan látják július végén augusztus elsejét?

Négy kérdést tettünk fel mindannyioknak. Akik válaszolnak, a főispán: Balogh István, Hajdú vármegye parasztpárti főispánja; a főkapitány: Molnár Győző elvtárs, Debrecen és Hajdú vármegye kommunista rendőrfőkapitánya; a munkás: Nemes János vagongyári kommunista géplakatos elvtárs; a paraszt: Szűcs Sándor parasztpárti újjazda; az iparos: Nagy Sándor szociáldemokrata ipartestületi elnök elvtárs; a kereskedő: Tompa Károly hatvanéves pártunkivüli fűszerkereskedő.

Mit vár augusztus 1-től?

A főispán: Augusztus 1. nem hoz csodát. Akik azt várják e naptól, hogy egyszerre minden lesz, nagyon csodálkozni fognak. Gazdasági életünk nagyobb biztonságát, a meghalt pénzrendszer helyett élő pénzrendszer megvalósulását, a primitív cseregazdálkodás helyett a mai összetett gazdasági életnek megfelelő pénzgazdálkodás lehetőségét látom augusztus 1-én.

A főkapitány: Mint magyar kommunista, augusztus 1-től várom, a sok-sok magyar dolgozó életkörülményeinek megérdemelt nivóra való emelkedését. Mint rendőr, várom a közbiztonsági helyzet javulását. Évszázadok közbiztonsági tanulságai bizonyítják ugyanis, hogy a gazdasági élet romlása nagymértékben mutatkozik a rendőrség életében és a közbiztonság állapotában.

A munkás: Sokat, de nem mindent! Augusztus 1-ével még nem leszünk a paradicsomban, de ráérünk arra az útra, mely minden dolgozó fokozatosan javuló életszínvonalát fogja biztosítani. A jelenlegi zuhanó

tendenciából utunk a felemelkedéshez fog vezetni, úgy gazdaságilag, mint politikailag. Ezt mi dolgozók joggal elvárjuk, mert a legnehezebb körülmények között áldozatos munkát hozunk érte.

A paraszt: Augusztus 1-étől azt várom, hogy a forint bevezetésével a gazdasági helyzet lényegesen javul. A parasztság szempontjából igen fontos, hogy a cserekereskedelem most már szűnjön meg végleg, mert eddig a parasztból — ilyen-olyan címen minden terményét elvettek.

Az iparos: Augusztus 1-től annak megoldását várom, hogy egyszerre a dolgozók keresni fognak, a nem a szennyes spekuláció, hanem a szakértelem és a tiszta, becsületes munka jut diadalra.

A kereskedő: Mint régi tapasztalt kereskedő, tudatában vagyok annak, hogy a forint bevezetésével minden nehéz problémánk egyszerre nem oldódik meg, de nagyon hozzájárul úgy a munkások, mint a tisztviselők életszínvonalának emeléséhez.

Mik azok a szempontok, amik meggyőzték arról, hogy a stabilizáció nem fog csődöt mondani?

A főispán: A stabilizáció sikerültének gazdasági és lélektani indokai vannak. Ma már mindenki belátta, hogy az infláció miatt felbomlott és meghalt pénzrendszer mellett nem lehet sokáig élni. Ez a gazdasági indok. Lélektani indoka pedig az, hogy a stabilizációt ma már mindenki akarja. Néhány ezer ember kivételével, akik jól kerestek az infláción, mindenki belefáradt a nullálkkal való harcba.

A főkapitány: A magyar dolgozók egy emberként állanak a kormány mellett, hogy a stabilizáció csődöt ne mondhasson. Ez a legjobb biztosíték a forint állandóságára.

A munkás: A dolgozók harci elszántsággal követik a Magyar Kommunista Párt következetes politikáját, melynek országnérsze van a jó pénz megteremtésében. A suttogó propagandával szemben reális alapunk van arra, hogy a stabilizáció

sikere biztosítva legyen. Úgy a falu, mint a város dolgozói minden erejükkel megfeszítették, hogy az újjáépítés és a termelés a maximumig fokozódjék. Ha figyelembe vesszük, hogy az idei gabonatermés jobb a tavalyinál, ha figyelembe vesszük iparunk állandóan fejlődő kapacitását, széntermelésünk fokozódását, a forint aranyfedezetét s ha államháztartásunkat megfelelő adómorállal egyensúlyba hozzuk, nincs okunk az aggodalomra. A kormánynak többszáz vagyon ipari és egyéb közszükségleti cikk áll rendelkezésére, ami szintén a kötött gazdálkodás bevezetését mozdítja elő. Így a termelt javak egyenlően lesznek szétosztva a dolgozók között: ez megadja a lélektani atermelés további fokozására. Több áru lesz, többet és olcsóbban tudunk tehát vásárolni.

A paraszt: A stabilizáció sikerében azért bízom, mert az elsősorban mezőgazdasági termelvényeinken és a szigorúan ellenőrzött közellátáson alapul.

Hozzájárul ehhez a túl nagyszámú tisztviselő keret apasztása is.

Az iparos: A sikerről meggyőző miniszterünk azon bölcs belátása, hogy központi irányítás mellett, a kötött gazdálkodás bevezetését két hatalmas dolgozó táborra bizza, az iparosságra és a munkásságra.

A kereskedő: Erős a hitem, hogy az aranyfedezettel alátámasztott forint értékálló lesz. Hiszem ezt, mert törekvő és élni akaró földművelők, valamint ipari munkásaink azon igyekeznek, hogy minél többet és jobban termeljenek.

Milyen intézkedéseket, vagy tetteket lát még szükségesnek?

A főispán: A tervgazdálkodáshoz terv kell és apparátus, ami azt kézbe tartja. A jó pénz tervgazdálkodás nélkül nem sikerülhet. A terveket nem látom tisztán, csak bizonyos részletintézkedéseket. Összintén szótva a parasztság is, de magam is, nem vagyunk tisztában azzal, hogy mi történt a kötött gazdálkodás végrehajtására ipari vonatkozásban. A kötött gazdálkodás végrehajtásának sikere attól függ, hogy milyen becsületesen és milyen szigorúan hajtják végre a kiadott, vagy kiadandó rendelkezéseket. Egy drueltitkoló, vagy dollár-spekuláns felakasztása kötetnyi rendeletnél többet használna a stabilizációnak.

A főkapitány: Az új pénzzel kapcsolatban minden becsületes magyar dolgozó demokratának össze kell fogni, hogy segítsen a rendőrségnek könyörtelenül kiirtani azokat, akik megkísérelték aláásni az új pénz értékállóságát. A pártom által megjelölt három magyar dolgozó réteg, a munkásság, parasztság és haladóellenmű értelmiség testvéri összefogása, becsületes munkája a stabilizáció igazi biztosítóka.

A munkás: A beszolgáltatást fokozottan kell ellenőrizni! Áru, élelmiszer és anyagprejeteitökre halálbüntetést kell kiszabni. A vasúti és országúti forgalmat meg kell tisztítani a feketézők siserahadától. Internálók táborokba velük! Felül kell vizsgálni az infláció konjunkturalovagjainak vagyoni állapotát és elköszöni összeharcolt javukat. A stabilizáció terheit át kell hárítani a tehetősebbekre. Azt a kereskedőt, vagy árust, aki 20 százalék profitnál többet akar zsebre venni, ki kell zárni a kereskedelembe. A forintvédő bizottságok tagjait be kell vonni a rendőrség munkájába, mert a rendőrség ehhez kevés lesz, a forint ellenségei pedig sokan vannak! Piacokat, korzókat, kávéházakat, cukrászdákat, strandokat szigorú rendőrségi razzákkal meg kell tisztítani a dologkerülőktől. Ilyen helyeken a nyomor vámszedői és a társadalom ingyeneleji nagyon elszaporodva. Élelmiszerjegy senki olyan ne kaphasson, aki nem dolgozik.

A paraszt: A feketézők és egyéb hiénák ellen, akik a forintot rontani akarják, statáridális eljárás bevezetését! De az is szükséges, hogy a mezőgazdasági termények ára egy szinten legyen az ipari árukéval és a paraszti munkát ugyan

úgy értékeljék, mint az ipari munkát. Ezt, mint parasztember, jogosan kívánhatom, hiszen a stabilizáció jórésben a mi termelvényeinken áll vagy bukik.

Az iparos: Le kell építenünk az egész vonalon a fölös közvetítőket, továbbá a spekulánsokat, akik csak a dolgozók termelvényeiből, a tiszta ipari és kereskedelmi munka nélkül akarnak élni. Ezeket átképzés után a könnyen elsajátítható segédmunkára kell igénybevenni: mert jó szakmunkás beölik soha nem lesz. A hivatalokat úgy kell átszervezni, különösen a műszaki ügyosztályo-

kat, hogy azok ne ellenségei, hanem munkatársai legyenek a dolgozóknak. Magasabb műszaki képzettségűket a tervszerű irányítás, tiszta-erkölcsű, szebb, jobb, gyorsabb munka bevezetésének szolgálatába állítsák.

A kereskedő: Idejében meg kell akadályozni, hogy fontos közellátási áruk csempészek útján kerüljenek külföldre és onnan 100 százalékos haszonnal a közellátás szempontjából értéktelen dolgokat hozzanak cserébe érte. Egyik legfontosabb ételmezei cikkünk a só. Gondoskodni kell ennek legitím úton való behozataláról.

A saját lehetőségein belül mit tett és mit tesz a stabilizáció érdekében?

A főispán: Minden körülmények között biztosítani kívánom a beszolgáltatást, az előírt keretben, mert ez nemcsak a jó pénzt, hanem a nyugodt munkát is biztosítja a jövő évre. De le kell törni és minden erővel le is kívánom törni a végrehajtásnál esetleg jelentkező ellenállást és korrupciós jelenségeket. A stabilizáció sikere inkább a becsülettel függ, a közérköles azonban nagyon gyenge lábón áll. A közérköles züllöttségét kell megváltoztatni, részben rábeszéléssel, de ha kell, kíméletlen eszközökkel is.

A főkapitány: Rendőri szempontból hatóságom területén minden visszaélést könyörtelenül felszámolunk, ami a forintot veszélyezteti. Megvannak elgondolásaink és kiváló munkatársaink, akik meg akarják és meg tudják védelmezni a dolgozó új pénzét, a forintot. A gazdasági rendszert osztályt kifejezetten ebből a célból és megfelelő szakemberekből szerveztük. Nem engedjük, hogy egyesek továbbra is munka nélkül, a dolgozók börtén spekulálva könnyen éljenek és vagyonokat keressenek. Elég hosszú idő kellett ezeknek adni — rajtuk kívülálló okokból —, hogy megismertessük velük demokrácánk könyörtelenségét ellenségeivel szemben. A felszabadított dolgozó millióknak meghozza az új forint a várva-várt és nagyon megérdemelt életmódot.

A munkás: A teendő: felvenni a harcot a suttogó propagandával szemben, mely igyekszik a forinttal kapcsolatban bizalmatlanságot kelteni. A teendő: további kitértő munkával biztosítani a termelést. Megteremteni a falu és a város között a szövetséget, mert csak ezen

keresni tudjuk biztosítani népi demokrácánk boldogulását és csak így tudunk könyörtelenül leszámolni a reakció és a fasiszmus maradványaival.

A paraszt: Felvilágosított többi paraszttársaimat, hogy a stabilizáció az egész országnak, tehát a parasztságnak is érdek. Ezt segíthetjük elő, ha minél többet termelünk, eladjuk a dolgozó ellátatlanokat és ügyelünk arra, hogy terményeink a feketézők kezére ne jussanak.

Az iparos: Az egész ipartestületet egy hatalmas nagy ipari szövetségbe alakítottam át. Bizottságokat állítottam fel, amelyek az áru útját kísérik a fogyasztóig. A szakszervezettel való szoros együttműködésünk garancia arra, hogy nyersanyagaink ne a spekulánsok kezébe, hanem a dolgozókhöz kerüljenek visz-sza, kész állapotban is. Különböző szakmai bizottságaink ügyelnek arra, hogy az áru áru legyen, az árak pedig a közvetítők dzsungelében ne nőjenek az égig. És ne csak külföldre csempészek ki termelvényeinket, hanem maradjon itthon is, lerongyolódott, megtepertő dolgozóinknak, a munkás, paraszt, iparos, szellemi munkás és a szükséges legália közvetítő kereskedő részére. Hiszem, hogy a forint így forint lesz!

A kereskedő: Minden erőmet és szakmai tudásomat felhasználom a forint értékállósága érdekében. — Igyekezem a vásárló közönség körében is propagandát kifejteni. Remélem, hogy többi kiskereskedő kartársaim is hasonlóképpen cselekszenek. Mindannyiunknak eleget volt a rossz pénzzel való versenyfutásból.

Megszóltattak Debrecen különböző rétegei. Elmondták véleményüket, meglátásaikat, és zvevételeiket a stabilizációval kapcsolatban. Magától értetődik, hogy a hátsó és vérbé vágó gazdasági kérdéseket különféle képpel látják a különböző dolgozó osztályok. Egyben megjegyzzük valamennyit: bíznak, rendületlenül, megtámaszthatatlanul bíznak a jó pénz erejében.

A Magyar Kommunista Párt ezúttal is jó munkát végzett. Hosszú hónapok keserves küzdelmeinek gyümölcsét várjuk. Pártunk, mely elsőnek lépett fel a stabilizáció programjával s ezt a programot tűzön-vízen, politikai és gazdasági reakción keresztül diadalra juttatta, büszke öntudattal tekinthet hatalmas és egyre növekvő tömegeire, melyek szoros egységben állottak a párt mögött a forintért vívott harcban is.

Jól tudjuk, hogy a harcnak még nincs vége. Új és új küzdelmek állnak előttünk: ezeket a harcokat azonban már biztos talajon, nyugodtabb légkörben viharhatjuk meg. A stabilizáció megteremti a szilárd talajt a magyar népi demokrácia felépítésére és megerősíti a hitet a dolgozók harcoss pártjában, a Magyar Kommunista Pártban.

Hajdu Ferenc.

Férfi- és női divat
nagy választékban
Gulyásnál
KISTEMPLOM MELLETT

rsulatnál!
a vizsgálat ellen,
az ügyek ügyis bi-
nek s annak dönté-
szükség vizsgáló-
lével sikerült is-
zeteket elhatározá-
ra bízni s a vizs-
ni.
st tehát az, hogy ha
narrasztalják Ujlaki-
hat egy év is), azt
meg ellene csak a
ha ez is befejeződik,
felelősségre a közt-
a Kereskedő Társu-
gan folytathatja, te-
demokrácia kárára,
ségeinek öröme,
réséről semmiépp-
jünk el ezt az állás-
vizsgálatot köve-
kedő Társulatnál!
szakszervezetének
r vajjon valóban a
képviselet-e?
Ujlaki ellen több-
zót és a "népiap-
lyos vádak létezésé-
hogy Ujlaki pozíció-
sában használja fel
Kereskedő Társu-
ügyvitelének felül-
érdeklődését, hogy
a befolyó összege-
szakszervezetét,
Kereskedő Társu-
le a Magánalkalma-
vezetésének, a kérés-
megjelölés igazolási-
vizsgálatot követően,
igazolási ügy-
történet, meg, hogy
k azokat a kereske-
a deklarációját, keres-
nem tartott igazol-
k?
annak kivizsgálását,
a éjjel. Megjelenést
szakszervezetének
zétének: "Maga se
léteppen 24 éves kor-
vételével ellen-
szükség: nem
eddigettségül szükse-
valak 24 éves korá-
legyen. Annak, aki a
iratok terjesztésében
tevését lát, hiszen ké-
sedők érdekékviselet-
n.
gy Ujlaki új feje fe-
bb, amúgy is össze-
a hullámok, amelye-
manipulációival maga
becsületesen dolgozó
reskedők érdeké azon-
ddig ne mérgezhesse a
tevégejét az az ember,
tevékedésével a keres-
sege ellen hangolja a
ókat s ezzel elszigeteli
rsadalmát a többi nagy-
gtól.

ellán
et és dísz tárgyakat
ÁRBAN veszek
nyitzky Endre
-utca 57.

ák figyelmében!
mindennemű terményt,
mint kijelölt kereskedő
veszek. Csépléshez
ölcsönzsákokat adok
ngeri Jenő
latvan-utca 65. sz.

Megindult a levelezés a szovjet ifjúsággal

A MADISZ Országos Vezetősége tárgyalásokat folytatott a szovjet ifjúság vezetőivel és a tárgyalások eredményeképpen megállapodtak abban, hogy a két ország ifjúsága levelezés útján közvetlen kapcsolatba kerül egymással.

megjelent ismertető füzetek és könyvek csak propaganda-célokra szolgálnak. Most minden ifjúnak alkalma lesz arra, hogy levelezés útján ismerkedjen meg az ottani helyzettel.

Harmadfélelvi fegyház a vasúti gyapjúlopás felbujtójának

1946 február 9-én történt, hogy a Horfobágyi Halastó állomáson egyik MÁV szerelvényről elloptak 4 bála gyapjút. Ez a gyapjú abból a szállítmányból való volt, amit a Szovjetunió küldött Magyarországra feldolgozásra a kereskedelmi szerződés értelmében.

Pénteken bekezdett ügyében a debreceni törvényszék a tárgyaláson kiderült, hogy Hégető és Kálmán voltak a felbujtók, Pócsit mint tettesfőnököt vonták felelősségre.

Valószínűleg Pestre szállítják Kukucst

Kukucs József nyilas városvezetőt tegnap délelőtt átkísítették a rendőrség fogdájából a népgyógysegre. Ott rövidesen ismét kihallgatják, sőt valószínűleg felviszik Budapestre is, hogy a Hollán, illetve Pannónia-utcaiban elkövetett gyilkossága körülményeit is felde-

ritsék. Mint ismeretes, Kukucs nem tudja, hogy ki volt áldozata, ezt akarják most Budapesten a helyszínen megjelölt nyomozással Kukucs jelenlétében kideríteni.

Hajdúnánás szegény gyermekei voltak az elsők

Az MNDSZ vándorszakorvosi rendelője járja az országot. A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége a magyar demokrácia egyik legéletrevalóbb szerveként bizonyult. Okos kezdeményezés, gyors cselekvés jellemzi a „demnőket” országszerte. Most a budapesti központ életrevaló tett elsőnek Hajdú megye üdvözíthető nagy örömmel.

vak, városok helyben lévő orvosaival teljes egyetértésben, velük karöltve végzik feladatukat. Ez igen fontos szempont: a vándorrendelés csak a legéletesebbeknek, valóban rászorultaknak szól, akik nem képesek sem az orvosi teendőket, sem a gyógyszerrel különben megfizetni.

Divatcipő-ujdonságok Jakus-nál Kossuth-u. 1.

Hadifogoly hírek

Horváth Károly, Fábán Lajos, özv. Vajda Zoltáné jelentkezése a MKP debreceni szervezete, Arany János-utca 1/b, ahol hozzátartozóikról hírt kaphatnak.

Legalább tanulok...

A Magyar Kommunista Párt hadifogoly tudakozó irodája útján a következő levél érkezett Albert Imre hódmezővásárhelyi polgármesterhelyettes hadifogoly fiától, a Szovjetunióból:

Örömmel tudatom, hogy április 6-án keletkezett lapjuktól megkaptam. S ebből látom, hogy a családtól hazuról csak én hiányzom. Ez részben nem baj, én legalább tanulok egy kissé s megismerem a Szovjetuniót is bejáról, különben erre úgy se lett volna alkalomam, mint szakmámat továbbfejleszthetem más országban is. Különböző jól vagyok és egészséges. Az orosz nyelvet is kezdem megismerni, ez azonban kissé nehezen megy, mert nincs szótár. A mellesből viszontlátásig sokszor eszokolok mindenkit, szerető flák.

1946. június 19.

ÚJFEHÉRTŐ KOMMUNISTÁI A JÓ FORINTÉRT!

Az újfehértói kommunisták felhívást intéztek a község dolgozó népéhez. A felhívásban hitet tettek a forint védelme mellett s emlékeztették Újfehértó népet az infláció hónapjaira, amikor a lelketlen üzletrék elősködtek a dolgozók vérében.

Eltvársaink akasztófát állítottak fel Újfehértó piacán, a következő felhívással: „Ide kerül az, aki a forintra spekulál.”

Pályázat üzemvezető igazgatói állásra

A polgármester Debrecen város Világítási és Vízmű vállalatánál, valamint az általa kezelt hőerőműüzemnél, fűtőtelepeknél üzemvezető igazgatói állásra pályázatot hirdet.

A villamosmű üzemvezető igazgatója nemcsak a közhasználatú villamosműnek, hanem a világítási vállalat által kezelt gázüzemnek, vízműnek, hőerőműüzemnek és fűtőtelepeknek a vezetését is szolgáltatásból folyólag tartozik ellátni.

Az állás az állami rendszerű (városi) VII. fizetési osztálynak megfelelő illetményekkel egybekötötten van rendszerezve. Ezenfelül részére a törvényhatósági bizottság által évente megállapítandó jutalék jár. Az illetmények sorsára a városi közigazgatási alkalmazottak azonos illetményre mindenkor érvényes szabályok az irányadók.

Amennyiben a vállalat telephelyén termeszethető lakás lesz biztosítható, úgy az üzemvezető igazgató — lakdépénye ellenében — tartozik e szolgáltatási lakásban lakni.

A meghirdetett állást egyelőre egyévi próbaidőre ideiglenesen a Városi Tanács tölti be, a próbaidő eltelté után a megfelelő pályázót a törvényhatósági bizottság közgyűlése választja útján állásában véglegesíti.

A pályázati kérvényhez eredetben vagy hiteles másolatban a következő okmányok csatolandók:

- 1. Születési anyakönyvi kivonat, nős pályázóknál házassági anyakönyvi kivonat is;
2. magyar honosságot igazoló állampolgársági bizonyítvány, vagy trianoni záradékú községi illetékei bizonyítvány;
3. illetékelv hatósági erkölcsi bizonyítvány;
4. az állásra előírt elméleti és gyakorlati képesítést, az eddigi szolgáltatott, gyakorlatot, illetve foglalkozást igazoló okmányok;
5. az állás betöltéséhez megkívánt szellemi és testi épiséget igazoló új keletű hatósági orvosi bizonyítvány;
6. közszolgálatban álló pályázóknál az igazoló bizottság igazoló határozata, más pályázóknál az illetékes Nemzeti Bizottságnak a politikai megbízhatóságot tanúsító bizonyítványa;
7. rövid életrajzi leírás (curriculum vitae), amelybe a pályázó személyére vonatkozó lényegesebb adatok foglalandók be.

Gyapjút szövétért

cserélek vagy legmagasabb árban veszek. Hőrszögöréért, tollért, vadbőrökért mindenkor a legmagasabb árat adom. Nyerebőrt készbőrré cserélek

Robicsek Bernát Miklós-utca 5, Telefon 277.

Kommunista kiskereskedők és kisiparosok nagygyűlése

A kisiparosok és kiskereskedők egyre nagyobb számban sereglenek pártunk zászlaja alá. Ennek a két dolgozó rétegnek tagjai felismerték azt, hogy helyük ott van a többi dolgozó rétegek, a munkások, parasztok és haladó értelmiségiek mellett. A kisiparosok és kiskereskedők ma már tisztában vannak azzal, hogy érdekeiket a Magyar Kommunista Párt védelmezi a legkövetkezőekben.

Iparos és kereskedő elvtársaink egyöntetű kívánsága volt, hogy iparos-kereskedő nagygyűlést rendezzünk Debrecenben. Augusztus 1-én gyűlnek össze Debrecen kommunista kisiparosai és kiskereskedői, hogy megvitassák létfontosságú problémáikat. A gyűlés szónoka Szirmai István nemzetgyűlési képviselő elvtárs, az MKP Központjában a kisiparos ügyek vezetője lesz.

Debrecen készen várja a hadifoglyokat

A közelmúltban Debrecenben járt hadifogoly bizottság a debreceni szociális felügyelőség hatáskörébe utalta a Szovjetunióból hazatérő hadifoglyok fogadásának az ügyét. A szociális felügyelőség szombaton délelőtt 9 órakor ülést tartott ebben az ügyben, melyen résztvettek a honvédség, a rendőrség, a Vöröskereszt, a tisztifőorvosi hivatal, a Demokratikus Nőszövetség és más társadalmi egyesületek képviselői.

rebenben és a vármegye városaiiban és községeiben a női szervezetek a Nemzeti Bizottságok segítségével indítanak gyűjtést a hadifoglyok élelmezésére.

Az ülésen megbeszéltek a fogadtatás, az elszállásolás és az élelmezés technikai lebonyolítását. Az Építőipari Munkások Szakszervezete hiteles vállalta a Pavillont-laktanya megfelelő részének helyrehozatalát a hadifoglyok részére. Az élelmezés a hadifoglyok részére társadalmi úton gyűjtik össze. Deb-

A bizottság abban a megállapodásban oszlott szét, hogy állandó permanenciában marad, mert a vonatok érkezésének időpontját nem lehet előre tudni. Bármikor is érkeznek azonban a foglyok, fogadtatásukra készen állnak.

A társadalmi gyűjtéssel kapcsolatban a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége ezúton is felhívja Debrecen társadalmát, hogy adakozzék a hadifoglyok részére. Ezzel behozonyítjuk a hazatérő hadifoglyok előtt, hogy Debrecen város és Hajdú vármegye társadalmi szeretettel és megértéssel várja őket.

Textilárukat békebeli minőségben forintért állandó fix áron

vidéken, Budapesten, üzletekben, vásárokon, autókavarnokon, külfonauzőkon, bárhol, háski, hármennyit kap, hivatalos hatósági áron. A kiskereskedőket a helyszínen ellátják áruval a Budapesti Textilgyárkereskedők Munkaközösségébe tömörült alábbi cégek:

- Bruck Sándor és Fia Gróf Teleki Pál-utca 13.
Deutsch Ernő és Gábor József Attila-utca 11.
Eibenschütz M. és Társa Paulay Ede-utca 2.
Feldmann Testvérek Anker-köz.
Kádor Ignác Wekerle Sándor-utca 5.
Dr. Kiss és Münster Madách Imre-út 5.
Kovács Géza József Attila-utca 1.
Kovács Nándor József Attila-utca 11.
Kreton Anker-köz.
Mandel Gusztáv Ufóda Wekerle Sándor-utca 5.
Montedor Icf. József nádor-tér.
Petyán Adolf és Fia Paulay Ede-utca 7.
Pfeifer Lajos Sas-utca 6.
Székely Lipót Wekerle Sándor-utca 1.
UNI Textiláru Rt. Szent István-tér 5.

Rövide az első

Beszélgel

Dr. Molnár Erik téri miniszter a rendőrség hadifoglyadására bizottságot rendezte, hogy a hadifoglyok minden megítárgyalják. A bizottságban résztvevő elvtárs, a „Hadifoglyok” szerkesztője, a Magyar Kommunista Párt Központi Irodájának és a Nemzeti Bizottság hadifoglyok ügyének helyettes vezetőjének nyíltan nagyon aktuális néhány kérdést inté-

Mit tett a Magyar Párt a hadifoglyokért?

Tavaly augusztus 1-én választott Szendrői Gyula kor a Szovjetunió zalmá alapján a hadifoglyok megindult Kommunista Párt Központi Hadifoglyok Kézbevételei Bizottságát, az elttit hadifoglyok megindítsa a hadifoglyokhoz tartozókkal hadifoglyok itthoni munkába állását bizottság az időben Magyarországra foglyokért még nagy keves eredménnyel.

MKP Hadifoglyok Kézbevételei Bizottságának 10-12 nap alatt levelezte.

Kb. 120.000 elttit kutattunk fel id mint 100.000 levelezésünk el, melyek 80.000 válasz.

Eleinte kétkedéssel fogadták, de a megmeny óriási tekintélyt szerzett pártunk.

Néhány hónappal kezdte az MKP a lévő magyarok legelőször meggyorsítását. Több mint 20.000 levelezés már el.

A most érkező egy része ilyen el hadifoglyok.

Mondanom sem kell szerepe van abban is hogy ez a 25.000 hétért. A Szovjetunió a krácia legharcosabb legkomolyabb biztos foglyokat eng hadifoglyok.

Mikor és milyen érkeznek haza a

Mint ismeretes, tábornagy értesítette a

Itt a forint vég Hálásan tekintsz Nem kell dollár Nem kerülsz a Velepsz gumit Forinttal lesz Bicyklig KATZ, Piac-utca (Szombaton az üz)

Kereskedők gyűlése

és kereskedő elvtárs-
gyűntetű kívánsága
ny iparos-kereskedő
lést rendezzünk Deb-
Augusztus 1-én
észe Debrecen kom-
kisiparosai és kiske-
hogy megvitassák
sági problémáikat. A
szónoka Szirmai
emzetgyűlési képvisel-
s, az MKP Központi-
iparos ügyek vezetője.

hadifoglyokat

és a vármegye városában
ben a női szervezetek a
Bizottságok segítségével in-
tűjtést a hadifoglyok élet-
ség abban a megállapo-
szlotti szét, hogy állandó
ában marad, mert a vo-
ezésének időpontját nem
tudni. Bármikor is ér-
onban a foglyok fogadta-
szen állnak.

dalmi gyűléssel kaposo-
Magyar Nők Demokratiai
tsége ezúton is felhívja
társadalmát, hogy ada-
hadifoglyok részére. Ezzel
uk a hazatérő hadifog-
hogy Debrecen város és
rmegye társadalmi szere-
negyüttműködés várja őket.

ségben értendő

autókaraván-

kap, hivatalos

ellátják áruval

üzletességbe tömő-

Sándor

Atilla-utca 11.

sz.

Sztáv Utóda

Sándor-utca 5.

ktf.

Sándor-tér.

olf és Fia

Edé-utca 7.

jos

6.

ót

Sándor-utca 1.

ér 5.

Rövidesen befutnak az első hadifogoly-vonatok

Beszélgetés az MKP Központi Hadifogoly Irodájának egyik vezetőjével

Dr. Molnár Erik elvtárs, népjóléti miniszter a rendkívül nagyfontosságú hadifogoly-probléma megoldására bizottságot küldött le Debrecenbe, hogy a hadifoglyok fogadásának minden részletét alaposan megfárgyalják. A bizottsággal Debrecenbe érkezett **Szendró László** elvtárs, a „Hadifogoly Híradó” szerkesztője, a Magyar Kommunista Párt Központi Hadifogoly Irodájának és a népjóléti miniszterium hadifogolygondozási osztályának helyettes vezetője. Itt létekor alkalmunk nyílt arra, hogy a most nagyon aktuális hadifogoly-ügyben néhány kérdést intézzünk hozzá.

Mit tett a Magyar Kommunista Párt a hadifoglyokért?

— Tavaly augusztusban — kezdte választát Szendró elvtárs — amikor a Szovjetunió előlegezett bizalma alapján a hadifoglyok hazaszállítása megindult, a Magyar Kommunista Párt azonnal felállította. Központi Hadifogoly Irodáját. Kitzűzött céljai közt szerepelt, hogy az eltűnt hadifoglyokat felkutassa, megindítsa a hadifoglyok levelezését hozzátartozóikkal és a hazatérő hadifoglyok itthoni elhelyezkedését, munkába állását biztosítsa. Ebben az időben Magyarországon a hadifoglyokért még nagyon kevesen és kevés eredménnyel dolgoztak. Az **MKP Hadifogoly Irodája** néhány hónap alatt lehetővé tette a kölcsönös levélváltást és ma már ott tartunk, hogy ha valaki hadifogoly-**hozzátartozójának** pontos címét tudja, néhány héten belül — néha 10-12 nap alatt — választ kaphat leveleire.

Kb. 120.000 eltűnt hadifoglyot kutattunk fel idáig és több mint **100.000** levelezőlapot küldtünk el, melyekre már kb. **80.000** válasz érkezett.

Eleinte kétkedéssel fogadták ezt az akciót, de a megmutatkozott eredmény óriási tekintélyt és népszerűséget szerzett pártunknak.

Néhány hónappal ezelőtt megkezdte az MKP a hadifogságban lévő magyarok leigazolását, hogy ezáltal meggyorsítsa hazatérésüket. Több mint **20.000** leigazolást küldtünk már el.

A most érkező hadifoglyok egy része ilyen előre leigazolt hadifogoly lesz.

Mondanom sem kell, hogy döntő szerepe van abban is az **MKP-nak**, hogy ez a **25.000** hadifogoly hazatér. A Szovjetunió a magyar demokrácia legharcosabb pártjában látja legkomolyabb biztosítékát annak, hogy nyugodtan engedheti haza a foglyokat.

Mikor és milyen csoportokban érkeznek haza a foglyok?

— Mint ismeretes, Szviridov al-
tábornagy értesítette a magyar kor-

mányt, hogy **júliustól októberig 25.000 magyar hadifogoly érkezik haza Magyarországra.** Az orosz hatóságok Debrecen jelölték meg átadóállomásnak. Nem tudjuk még pontosan: mikor érkeznek a hadifoglyok és milyen csoportokban, de **valószínű, hogy az első szállítmány rövidesen befut és utána következnek a többi. Előreláthatóan nem lesz túlságosan nagyszámú egy-egy ilyen csoport.** A hadifoglytáborokban kiadták az utasítást a légerezetőknek, hogy állítsák össze a csoportokat és ezek már készen is vannak. A hírek szerint **megfelelő felszereléssel érkeznek hadifoglyaink és az útra is biztosítva van élelmiszerek.**

— A népjóléti miniszter elvtárs által most felállított **Hadigondozási Osztály** feladata, hogy minden hazaérkező hadifoglyot gondozásba vegyen. Átmeneti szállásokról és élelemről kell gondoskodni arra az időre, amíg eljutnak családjukhoz. A közeljövőben meginduló országos gyűjtés eredményeként nagyrészt a népjóléti miniszterium Hadigondozási Osztálya **Debrecenbe fogja küldeni, mert itt kell először támogatásban részesíteni a hazatérőket.**

Miben látja Debrecen város feladatát a most érkező hadifoglyokkal kapcsolatban?

— A kormány, illetve a népjóléti miniszterium minden jóindulata és segíteni akarása mellett sem tud megfelelni mennyiségű pénzt és élelmet a hadifoglyoknak juttatni, ezért a városnak **feltétlenül támogatásban kell részesíteni a hadifoglyszolgálatot.**

Így például a hadifoglyok gyűjtőhelyének megjelölt Pavilon-laktanyát megfelelő módon rendbe kell hozni.

A hazaérkező hadifoglyok itt kapják az első ízelítőt az otthonból, rendkívül rossz hatással lenne rájuk, ha ez az első benyomásuk kedvezőtlen lenne. **Mindenképpen azon kell lenni, hogy itteni elszállásolásuk és ellátásuk ne legyen rosszabb, mint a hadifogságban volt.** Ott kinn ágyakban aludtak, itthon legalább szalmaszakot kell nekik biztosítani. A Pavilon-laktanya egyik részében, ahol pillanatnyilag az internálótábor van elhelyezve, négy vízvezeték van. — **A másik részben, ahol a gyűjtőhelyet akarják a hadifoglyoknak berendezni, egyáltalán nincs vízvezeték.** Ezt feltétlenül meg kell rövidesen csinálni, azonkívül gondoskodni kell megfelelő mennyiségű friss szalmáról.

— **Gondoskodni kell arról is, hogy a hadifoglyokat az állomásról a gyűjtőhelyre kísérő karhatalom helyesen kezelje a hazatérőket.** Karhatalmat kizárólag a rend fenn-

tartása érdekében kell igénybe venni. Saját érdeke minden hadifoglynak, hogy mielőbb átessen a fertőtlenítésen és hazakerülhessen családjához. Fertőtlenítés után megkapják irataikat és szabadon utazhatnak. **Távol kell tartani a hadifoglyoktól az üzereket** — ezért is szükséges a kísérő — mert a **mutban az is sokszor előfordult, hogy lelkiismeretlen emberek az itthoni állapotokat nem ismerő hadifoglyoktól potomáron megvásárolták ruháját, cipőjét.** Ha a hadifoglyok hazaszállítása belenyúl a hűvösebb időkhöz, **megfelelő tüzelőről is kell gondoskodni, azonkívül arról is, hogy ablakokkal, ha más-képp nem megy, szükségablakkal szereljék fel a Pavilon-laktanyát.**

— Igen nagy, fontos és rendkívül felelősségteljes feladat vár a **szociális felügyelőkre.** Reméljük, ennek eleget is tud tenni. Kérem a helybéli **Vöröskereszt** segítségét is. Örömmel hallom — mondta búcsúzóul Szendró elvtárs —, hogy a **Magyar Nők Demokratikus Szövetsége** milyen szívet-lelékkel vesz részt Debrecenben minden társadalmi megmozdulásban. **Kérem, hogy agilitásukat, tapasztalataikat és minden erejüket most erre a pontra irányítsák.** A Pavilon-laktanya berendezésében, kicsinosításában is elvárjuk segítségüket, de a hadifoglyok fogadásától kezdve mindenütt ott kell legyenek, hogy szeretettel, gondoskodással mellőljük álljanak. A kórházban ápoltak levelezését, ügyek intézését vállalják el, azonkívül a rövidesen meginduló országos gyűjtést is segítsenek lebonyolítani.

Szendró elvtárs szavaiból meggyőződhetünk arról, milyen nagy feladat vár Debrecenre és egyben milyen óriási felelősség terheli a város vezetését, a szociális felügyelőket és a társadalmi szerveket a hadifoglyok hazaérkezésével kapcsolatban. Ezek a hadifoglyok Debrecenbe érkeznek „haza”, ez az első benyomásuk döntő lehet további életükre.

Rajtunk van az ország szeme, meg kell mutatnunk, hogy nemcsak tárgyalni és ígérgetni tudunk, hanem meg is tesszük a fölünk teltet a hadifoglyok érdekében.

— va —

Minden vonalon jár a villamos

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy további intézkedés a villamosforgalmat minden vonalon felvettük. A MÁV pályauivartól, illetőleg a mellékvonalon belső végállomásoktól általában az első kocsi 6 óra 45 perckor, az utolsó kocsi 20 óra 15 perckor, míg az egyetemi klinikától, illetőleg a mellékvonalon külső végállomásokról 20 óra 35 perckor indulnak.

A fővonalon 10-15 perces időközökben, a mellékvonalon 20-30 perces időközökben közlekedtetjük a kocsikat.

A Csapó-utcai vonalon 13 órától 18.30 óráig, a Kéztemetőig, míg a nap többi időszakában csak a Tűzrak-tanyáig tartjuk fenn a forgalmat.

Egységes menetjegy ára 5 millió adópengő.

DHV Üzletigazgatóság.

Új fürdőházak

Napijegy felnőtteknek 50 millió adópengő, gyermek, diák, MaDISz-tagoknak 40 millió, kabinjegy 70 millió, kádfürdő 60 millió, thermálfürdő 45 millió, massage 15 millió, népfürdő 20 millió adópengő.

SOKONAI-SZÍNHÁZ

Vasárnap délután és este Kovács Terus, Silli Manyi, Rajz Jancsi fellépésével **Gólyaszanatórium**

HIREK

Ma megalakul a Munkáskultúr- szövetség Debrecenben

Ma délelőtt 10 órakor a MÉMOSZ Kossuth-utca 1. szám alatti helyiségében lesz a Munkáskultúr-szövetség alakuló gyűlése.

A „Néplap” első ízben vetette fel annakidején a Munkáskultúr-szövet-

ség szükségességét. Többször rámutattunk döntő jelentőségére s most örömmel üdvözljük és reméljük, hogy ez is biztosítéka lesz a két munkáspárt jövőbeni szoros együttműködésének és barátságának!

IDŐJÁRÁSJELENTÉS vasárnap

estig: Déli, délnyugati szél, többfelé felhő, egy-két helyen futó záporos, vagy kisebb zivatar. A hőmérséklet legfeljebb nyugaton mérséklődik egy kissé.

A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságot igazoló küldöttsége

f. évi július hó 29-én délután 2 órakor a Városháza I. emelet 6. sz. tanácskozótermében ülést tart, melyre az érdekeltek felek megjelenése kívánatos.

Eljegyzés: Afonyi Éva és Bodnár Lajos folyó hó 25-én tartották eljegyzésüket.

Stokholmban július 26-án aláírták a svéd-magyar kereskedelmi szerződést.

Téves információ alapján tegnap számunkban azt írtuk, hogy dr. Kovács Béla vármegyei tiszti főügyészt B-listára helyezték. A valóság, hogy dr. Kovács Béla saját kérelmére nyugdíjba vonult.

A Magyar Vöröskereszt debreceni fiókja felhívja a város területén lakó önk. ápolónőket és mindazokat, akik a hadifoglyszolgálatban önkéntes szolgálatot vállalni óhajtanak, hogy a Vöröskereszt irodában (Hatvan-u. 6. sz.) mielőbb jelentkezzenek.

Felhívja a közellátási ügyosztály azoknak a jóléti intézményeknek a figyelmét, akik még az UNRRA által küldött hátkonzerveit nem vették át, hogy f. hó 29-én és 30-án déli 12 óráig jelentkezzenek a városháza I. emelet 28. sz. szobájában.

A városi földigénylő bizottság felhívja az összes tagokat, hogy f. hó 30-án délelőtt 8 órára a Városháza I. em. 42. sz. szobájában jelenjenek meg.

Torma Kálmán alispán elvtárs megbízta dr. Rózsa Tibor vármegyei másodfőjegyzőt a hajdúszoboszlói polgármesteri teendők elvégzésével. Rózsa Tibor feladata lesz a készámapaszítás után a hajdúszoboszlói közigazgatás megszervezése.

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete augusztus 4-én délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart.

A rendőrség özv. Harsányi Andrásné szül. Oláh Erzsébet Debrecen, Homok-utca 57. sz. alatti lakost — nyugdíjas máv. esztergályos özvegye — internálásra ítélte, mert egy Iván nevű orosz katonát igazolvány nélkül lakásába fogadott, ott bejelentés nélkül rejtegette több mint négy héten keresztül, amidőn felfedezték, a katonát újabb megszökését elősegítette.

Kálmán Mária hangversenye

A hírneves magyar hegedűművész néhány napig Debrecenben tartózkodott és tisztelői kérelmére az egyetem klinikán az egyetemi közönség előtt jóslakult hangversenyt adott, amelyen többek között **Franck Csizsar** költői szépségekben gazdag szonátáját is előadta Galánffy Lajos zongoraművész kíséretében.

Felhívja a közellátási ügyosztály az UNRRA cukor kiosztással foglalkozó összes kereskedőket, hogy hétfőn, f. hó 29-én 2 óráig számoljanak el a Piac-utca 26. szám alatti közellátási hivatalnál a megmaradt UNRRA cukormennyiséget pedig szolgáltatásuk be a Fűszerkereskedők Árubeszerző Szövetkezeténél.

Pénteken este 10 órakor tűz ütött ki ifj. Bodnár Lajos asztalos Csapó-utca 14. sz. alatti műhelyében. A tűzet valójában rövidzárlat okozta. A tűzoltóság azonnal kiszállt a helyszínre és rövidesen eloltotta a tüzet. A kár kb. 3 kiló arany ára.

Makai Gáborné Darabos-utca 24. szám alatti lakost haragosa úgy megverte, hogy 20 napon bejűl gyógyuló sérüléseket szenvedett.

Ménes Sándor a hortobágyi tőgazdaság intézője bejelentette, hogy ismeretlen tettesek 400 kiló hajlat loptak a tőgazdaságból.

Értesíti a közellátási ügyosztály a város ellátatlan lakosságát, hogy a kenyérgyártásukra további intézkedésig tengeri lisztet nem utal ki. Tehát a kenyérgyártók és pótkenyérgyártók szelvényeire kenyeret szerezhetnek be.

Megírtuk már, hogy körözi a rendőrség Cseh Jánost, aki Vásárosnaményból járt Debrecenbe lopni, rabolni. Tegnap sikerült a rendőrségnek elfogni a többszörös tolvajt, kihallgatását megkezdték.

Poloska és rovar irtáshoz legjobb közölj kapható Hatvan-u. 21. **Művész** fényképek Gisser-fotónál készíthetnek. Piac-u. 43. Menyasszonyi ruhakölcsönzés.

Az MNDSz a forintvédő bizottság megalakítása érdekében toborzónapot rendez. Minden MNDSZ-ben dolgozó asszony, aki a toborzónapon részt akar venni, kedden délután 4 órakor otthonunkban (Piac-u. 59. I. em.) jelenjen meg.

Folyó hó 30-án az MNDSz a következő helyeken tart napot. Rákosi telep: Szabó Istvánné II. Szabadság-telep: Szijáry Rózsa, Csapóker: Némethy Józsefné. Vagongyár: Fazekas Józsefné, Úri Sándorné, Dohánygyár: Ösz Józsefné. Homokkert: Magoss Györgyné. Belváros: Bánhid; Józsefné.

Itt a forint végre, végre, Hálásan tekints az égre. Nem kell dollár, valuta, Nem kerül sz a dutyiba. Vehetsz gumit hitelbe, Forinttal lesz fizetve.

Bicikligumi KATZ,
Piac-utca 60. sz.
(Szombaton az üzlet zárva)

LANGER és KATZ
vastelepe Hatvan-u. 62
Telefon: 412
Forintért elad
háztartási, ipari és mezőgazdasági vasárut (újat és használtat)
vásárol mindennemű ócska vasat, fémhulladékokat, gépet és eszközöket.
(Az állami vasgyűjtőszervezet körzetvezetője.)

Gipőfelsőrész készítő
műhelyemet megnyitottam. Mértékes és raktári munkákat a legpontosabban készítek.
Grosz Miklós
(S z i n h á z á t j á r ó)

Jó forintért
újjat ócska kalapjából készítek
BARATH GÁBOR KALAPOSMESTER BURGONDIA-U. 21.

Varrógépaikatrészek,
kerékpárgumik kaphatók cserébe is
BLEIER-nél
Hatvan-utca 2. sz.



A tisztó

Megérkez

A városban a tisztó Komoly zűrzavart kavart Széltében-hosszában azt...

Dr. Szent

Dr. Szentgyörgyi István gyűmészter kiküldöttje...

Kedden

Hivatalos közlés tanácsában a nem kért...

A Szovje

A Gazdasági Főtanács rendkívüli ülésén Nagy...

Augusztus

Augusztus 1-én augusztus 5-én egyesülési közgyűlést tart...

Augusztus

Augusztus 1-én augusztus 5-én egyesülési közgyűlést tart...

Hirdetmények

Debrecen város elsőfokú közigazgatási hatósága a debreceni 32. honvéd...

Alanti szövetkezetek: Debreceni Tímármunkások és Segéd munkások...

1946. évi augusztus 5-én egyesülési közgyűlést tart...

MOZIK MŰSORA:

PETŐFI-MOZGÓ: Hatálművek amerikai alkotás: „SAN FRANCISCO”...

PETŐFI-MOZGÓ: Hétfőtől csak 3 napig izgalmas, zenés, táncos...

APOLLO-MOZGÓ: „AZ ALVILAG ALKONYA”. Amerikai gangster attrakció...

METEOR-MOZGÓ: „MAKRAN-COS HÖLGY”. Jávör, Karád. Új amerikai híradó...

Felelős szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztő: HAJDU FERENC...

Rádióműsor

JULIUS 28, VASARNAP BUDAPEST I.

6:45: Hírek, műsorismertetés. 7:05: Reggeli zene. 8:00: Magyar muzsika...

BUDAPEST II. 18:00: Vónonégysz. 18:40: Novella. 19:00: Kamarakórus...

1946 JULIUS 29, HÉTFŐ BUDAPEST I.

6:30: Falurádió. 6:45: Torna. 7:00: Hírek, műsorismertetés. 7:20: Reggeli zene...

Tollat, hörcsögbőrt, vadbőröket, gyapjút legmagasabb napi árba veszek Szalavetz Bajcsy-Zsilinszky-utca 35-37. sz.

SZANSZERVEZETI HIREK

A nyomdász szakszervezet vezetősége vasárnap reggel 9 órakor Arany János-utca 39. szám alatti székhatá...

Felhívja a Gazdasági Munkáköze-títő Hivatal az összes munkáközve-títőt...

Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete augusztus 1-én, csütörtökön délután 5 órakor fontos ügyben taggyűlést tart.

SAKSZERVEZETI MUNKAKÖZ-VE-TÍTŐ HIVATALI KÖZLEMÉNYE

Alkalmazást kaphatnak: 1 gépezés, 1 szalgafűrész gépmunkás, 6 kádár, 1 szabótanonc...

Iparos hírek

A vízvezeték-szerelő szakosztály hét-főn délután 4 órakor hadifoglalt ügy-gyel kapcsolatban ülést tart.

Kereskedő hírek

Az öszeres szakosztály tájékoztató taggyűlést tart kedden délután 5 óra-kor.

Jó kereseti lehetőséggel hirdetés akvizitort felvesz a KIADOHIVATAL

APRÓHIRDETÉSEK felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Pártagnaknak és havi előfizetőnek 50% kedvezmény

Darabos és oltott M É S Z, cement, folyamhomok, kőpor, tetőszerép, kátránylemez, igénylés nélkül legolcsóbban cserélhető

Felhívás Ismételt felhívom a város lakosá-gát, hogy beszállásoldási igazolvány nélkül sem orosz, sem román, sem magyar katonáknak lakásában helyet, illetve szállást ne adjon.

HAZASSÁG Házasságot diszkrétén, redményesen közevít Hőgye Imre, Debrecen, Varga-utca 24. szám. Sz. 10

ALLÁS Háztartási alkalmazott Bontakással, teljes ellátá-sal, fizetéssel felvétetik. Bajcsy-Zsilinszky-utca 15. Fűrdő.

Takarítónő állást keres augusztus 1-re. Szent Anna-utca 45. Kapu alatt balra.

Munkátársakat felvesz fix és jutalékos Duna histo-sító, Széchenyi 6., emelet.

LAKÁS Kettőszobás lakasom mindenemmel jóárgóért eladó. Központban, hol jóárgóért eladó. Braun, Cserepes-utca 6. szám. Sz. 40

CSERE Szappannak való szírt és olajat szappanra átozerés: Pál János szappanos mester, Kőcsény-u. 8. Sz. 22

Hibátlan női bundát dísz-nőrt vagy más élműszer-örv. elcserélek. Ugyanott női kosztüm és férfi cipő. Cim a kiadóban.

Szappannak való zeiradé-kot és olajt szappanra be-cserélek. Nagy szappanos, Berek-utca 5. Csapó-kanyar.

Egy 7 és egy 6 és fél sülkös új szekér eladó. Tegez-utca 4. Sz. 83

Mézőshódón, 3 drb új 50 kg-os mézért elcserélhető. Bajcsy-Zsilinszky-u. 16. Irod. Ugyanott egy fűrdő-kályha terményért elcserél-hető.

Elcserélem egyszoba-kony-hát, istálló lakasomat föld-ért vagy jószágért. Bányai-telep 103. Szabó Sándor. Sz. 81

VETEL TOLLAT, nyersbőrt, hőr-csögbőrt, gyapjút veszek. Pesti-utca 1. Hatvan-utca sarok. Szathmáry. Sz. 45

Mosdókagylót veszek, két darab fűrdőkád eladó. Erd-deklódi Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Nyomdairoda. (L.)

Tollat, hörcsögbőrt, vad-bőrt magas áron veszek. Klein, Hatvan-u. 21. Sz. 24

ELADÁS Autóalkatrészek eladók. Honvéd-u. 24.

Szép kombinált szek-erű eladó. Rákosi Jenő-utca 4. Bútorüzlet. Sz. 75

ELADÓ egy széjjel szed-hető deszka nyárkonyha. Pozsonyi-út 25. szám. Sz. 72

SPORT

A moszkvai rádió beszámolt arról, hogy a Szovjetunióban milyen nagy-gondot fordítanak a sport fejleszté-sére. Az öt éves terv szerint 40 millió rubelt használnak fel testnevelés cél-jaira. 1921 és 1941 között hatszáz stadiont, tízezer sportpályát épít-tek...

Ma délután két mérkőzést játsza-nak le az osztályozó fordulónál. Az ETO-Elektromos találkozik Győrben a Zuglói MADISZ-SBTC...

Tudjuk, hogy az osztályozó első négy-helyezettje kerül be a jövő évi OB I-be. Az Erő MADISZ és a Dorog I-be...

Kedden a moszkvai Dynamo stadi-umán megismételték az óriási sikert aratók unnepeit. A moszkvai ün-nepséggel egyidőben a Szovjetunió nagyvárosaiban is zajlott...

Az OB I. osztályba jutásért ma délután a Perecesi TK és a Kaposvári MTE találkoznak Pécesen. A víz-szávgó a jövő vasárnap rendezik meg Kaposváron. Akár a perecesiék, akár a kaposváriak kerülnek be az OB I-be, a munkáscsoportok száma egygyel szaporodik.

A D. Postás labdarúgócsapata f. hó 26-án tartott szakosztályi ülésén meg-jeltek az összes játékosok, így az új szerzemények is. Az új játékosok jó erőnlétéről tanuskodtak. Elhatározták, hogy a jövő héten, kedden már megkezdik az edzéseket, hogy a csapat felkészülten állhasson ki az ősi bajnokságok rajtjához. A vezetőség mindent elkövet a csapat újájszer-zése érdekében. Sok szerencsés híva-nunk hozza.

Tegnap este fél kilenkor a Latoca-utcai pályán esti mérkőzés keretében csapott össze a Vasutas válogatott a Munkás válogatottal. Előtte hét hét órákor a BLASZ és a Rendőrség válogatott csapatai találkoztak. A mérkő-zéseken Debrecen és Kélembányar-országot a Vasutas válogatottban ját-szó Kádás, Zilahy és Kispéter képvis-elték.

Kispéterrel a hírek szerint meggye-zett a DVSC. Igen nagy öröm volna a szurkolók számára, ha az őszel már a kiváló játékos erősíthetné a csapatot. Valószínűleg sikerül a meg-egyezés B. Naggyal is.

Tegnap este kezdődtek meg a DKASE rendezésében Debrecen város ököl-vívó bajnokságai. Torna. II-vel az élen a BTC, továbbá a B. Vasutas, az FTO, a Vasas és a Kifexet ökölvívó képviselik a fővárost. Közülük számos válogatott klasszist versenyző is akad. Miskolc, Eger, Szolnok ökölvívó és a DKASE, DVSC és DMTE gárdája is részt vesznek a versenyen. A versenyek lefolyásáról keddi számunkban adunk részletes ismertetést.

Kispéterrel a hírek szerint meggye-zett a DVSC. Igen nagy öröm volna a szurkolók számára, ha az őszel már a kiváló játékos erősíthetné a csapatot. Valószínűleg sikerül a meg-egyezés B. Naggyal is.

Tegnap este fél kilenkor a Latoca-utcai pályán esti mérkőzés keretében csapott össze a Vasutas válogatott a Munkás válogatottal. Előtte hét hét órákor a BLASZ és a Rendőrség válogatott csapatai találkoztak. A mérkő-zéseken Debrecen és Kélembányar-országot a Vasutas válogatottban ját-szó Kádás, Zilahy és Kispéter képvis-elték.

Kispéterrel a hírek szerint meggye-zett a DVSC. Igen nagy öröm volna a szurkolók számára, ha az őszel már a kiváló játékos erősíthetné a csapatot. Valószínűleg sikerül a meg-egyezés B. Naggyal is.

Tegnap este kezdődtek meg a DKASE rendezésében Debrecen város ököl-vívó bajnokságai. Torna. II-vel az élen a BTC, továbbá a B. Vasutas, az FTO, a Vasas és a Kifexet ökölvívó képviselik a fővárost. Közülük számos válogatott klasszist versenyző is akad. Miskolc, Eger, Szolnok ökölvívó és a DKASE, DVSC és DMTE gárdája is részt vesznek a versenyen. A versenyek lefolyásáról keddi számunkban adunk részletes ismertetést.

Kispéterrel a hírek szerint meggye-zett a DVSC. Igen nagy öröm volna a szurkolók számára, ha az őszel már a kiváló játékos erősíthetné a csapatot. Valószínűleg sikerül a meg-egyezés B. Naggyal is.

Tegnap este kezdődtek meg a DKASE rendezésében Debrecen város ököl-vívó bajnokságai. Torna. II-vel az élen a BTC, továbbá a B. Vasutas, az FTO, a Vasas és a Kifexet ökölvívó képviselik a fővárost. Közülük számos válogatott klasszist versenyző is akad. Miskolc, Eger, Szolnok ökölvívó és a DKASE, DVSC és DMTE gárdája is részt vesznek a versenyen. A versenyek lefolyásáról keddi számunkban adunk részletes ismertetést.

Kispéterrel a hírek szerint meggye-zett a DVSC. Igen nagy öröm volna a szurkolók számára, ha az őszel már a kiváló játékos erősíthetné a csapatot. Valószínűleg sikerül a meg-egyezés B. Naggyal is.

Tegnap este kezdődtek meg a DKASE rendezésében Debrecen város ököl-vívó bajnokságai. Torna. II-vel az élen a BTC, továbbá a B. Vasutas, az FTO, a Vasas és a Kifexet ökölvívó képviselik a fővárost. Közülük számos válogatott klasszist versenyző is akad. Miskolc, Eger, Szolnok ökölvívó és a DKASE, DVSC és DMTE gárdája is részt vesznek a versenyen. A versenyek lefolyásáról keddi számunkban adunk részletes ismertetést.

Kispéterrel a hírek szerint meggye-zett a DVSC. Igen nagy öröm volna a szurkolók számára, ha az őszel már a kiváló játékos erősíthetné a csapatot. Valószínűleg sikerül a meg-egyezés B. Naggyal is.

Tegnap este kezdődtek meg a DKASE rendezésében Debrecen város ököl-vívó bajnokságai. Torna. II-vel az élen a BTC, továbbá a B. Vasutas, az FTO, a Vasas és a Kifexet ökölvívó képviselik a fővárost. Közülük számos válogatott klasszist versenyző is akad. Miskolc, Eger, Szolnok ökölvívó és a DKASE, DVSC és DMTE gárdája is részt vesznek a versenyen. A versenyek lefolyásáról keddi számunkban adunk részletes ismertetést.

Kispéterrel a hírek szerint meggye-zett a DVSC. Igen nagy öröm volna a szurkolók számára, ha az őszel már a kiváló játékos erősíthetné a csapatot. Valószínűleg sikerül a meg-egyezés B. Naggyal is.



PARTNAPOK BEOSZTÁSA

Belváros 1. kedd fél 6 órákor Fakas József. Belváros II. hétfő 5 órákor Jakucs László. Vagongyár hétfő d. u. 3 órákor Sándor László. Fűtőház hétfő 3 órákor Németi József. Rákosi-telep vasárnap délután 4 órákor Tóth Mihály. Vénkert hétfő fél 7 órákor Gai Lajosné. Munkokert hétfő délután 4 órákor Berym Cábó. I. sz. börgyár hétfő fél 4 órákor Barbai Kálmán. II. sz. börgyár hétfő 3 órákor Husi József. Piko börgyár hétfő fél 5 órákor Ménes Júlia. I. sz. börgyár hétfő 4 órákor Ger-ely Viktor. Kerekkes-telep hétfő 6 órákor Rüs-zer János. Dohánygyár hétfő 3 órákor Pálty Sándor, Fazekasné. Üzletvezetőség hétfő 3 órákor Fekete András. Pályafenntartás hétfő 3 órákor Ménes János. Szabadság-telep hétfő fél 6 órákor Fegassás Antal. Helyiavasú hétfő 3 órákor Bolgor Béla. Tűzoltók hétfő fél 1 órákor Balogh István. Csapókert hétfő 6 órákor Konyicska György. Olajmalom hétfő 3 órákor Nemes János. MÁV-forgalom kedd délután 4 órákor Kovári László. Klinikai hétfő délután 3 órákor Németi Józsefné. Erdői Vasút hétfő 3 órákor B. Szabo András. Hajnal-utca hétfő fél 7 órákor Márkus Vince. Augusztus-szanatórium hétfő fél 5 órákor dr. Gáli Imre. Vilmánygyár hétfő 3 órákor Pogá-sás Antal. István-malom hétfő 3 órákor Tóth Mihály. Posta hétfő 3 órákor Ménes János. Rókant-telep vasárnap 4 órákor Wagosányi László. Textilgyár csütörtök délután 3 órákor Rádó István. Nyulás vasárnap délután 4 órákor Végh Desz. Városi alkalmazottak hétfő 6 órákor Rádó István.

MEGYEI PÁRTELET

Folyó hó 28-án, vasárnap a kü-vetkező községekben tartunk párt-napot, illetve népgyűlést. Vámospécsen délután 6 órákor pártnap. Előadók: HJ. Veres Pé-ter és Ménes János. Nyírabrányban: Nagyabrányban déli 12 órákor népgyűlés. Beszél: HJ. Veres Péter és Ménes János. Délután 4 órákor Kisabrányban az MKP debreceni színiárszó csoport-ja előadást tart. Nyírartonfalján pártnap. Elő-adó Hajdú János. Egész nap ingy-ezes gyógykezelés a falu szegénybe-tegei részére. Hadifoglalt ügyekben a pártnapon részletes tanácsadót és orvosi segítséget nyújtanak a kiküldött elvtársak. Hajdúsámszonban délután 5 óra-kor pártnap. Előadó Kardos Már-ton.

MaDISZ

Felhívjuk az összes MADISZ lányo-kot, hogy vasárnap délelőtt 12 órákor és délután 2 órákor résztvevők szoknya, fehér blúzban Tildy Zoltánné fogadá-sára a MADISZ helyi szervezete által...

Közönetnyilvánítás

A „Néplap” 1946 július 14-i szá-mában közlemény jelent meg a deb-receeni Állami Hadigondozó-egységinté-zet anyagi nehézségeiről és felhívta az olvasóközönséget, hogy adomá-nyokkal legyenek segítségére az inté-zetben ápolat hadirokkantoknak. A felhívás eredményeként alaknak a Kiszécsényi helyi szervezete aján-lotta fel támogatását, gyógyszerben, majd pedig az Apafi-malom, Tolnay István hántolómalma, a Schnopper darálómalom, Bodó István daráló-malma, Kovács Imre darálómalma és a Hortobágy-malom elrettet segíté-sükre fűlönböző mennyiségű liszt, malárlisz, és árpakása adományokkal. A nagykereskedő adományok, ahányen is hálafeleként a Hadigondozó-egységintézet igazgatósága.

Ne dobját el az cszka kalapját! Olcsón újja alakítja KALAPIPAR KIZÁRÓLAG SZÉCHENYI-UTCA 7. SZAM Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117.